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ZDARMA

490 let
OD ZÍSKÁNÍ MĚSTSKÝCH PRÁV PRO VRCHLABÍ

Večer romantických jubilantů
ORBIS TRIO & Jiří Pinkas | viola
18.5. | 19.00 | KD Střelnice - velký sál | Koncert



SPOLEČNOSTI PETROF 
JSME JIŽ ODESLALI 

NASBÍRANÝCH
  
, 

S upřímným poděkováním Váš Vladimír Jindra, 
ředitel Kulturního domu Střelnice 
a organizátor Vrchlabského hudebního léta.

Každý zájemce, který by chtěl obdržet DĚKOVNÝ CERTIFIKÁT, 
může svůj požadavek zaslat e-mailem na: kdstrelnice@muvrchlabi.cz.
V kanceláři Kulturního domu Střelnice je rovněž možno složit 
dar v hotovosti.

VEŘEJNOU 
SBÍRKU

NA 

NOVÝ KLAVÍR
s transparentním účtem: 123-4866030217/0100 

Kulturní dům Střelnice 
inicioval a spravuje  

Speciální dík patří 
našim největším dárcům: 

ŠKODA AUTO 600 000 Kč
Město Vrchlabí 600 000 Kč

A  SBÍRÁME DÁL ... 
AŽ DO ZÁŘÍ 2023!

PŘIDEJTE SE! 

1 449 000 KČ.
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Editorial: O depresích, jaru a umění...

Uvědomuji si, že je to asi poprvé, co se chystám psát o depresích. To 
pro Vás, milí čtenáři, znamená, že nesmíte čekat nic zásadního, objevné-
ho. Všechny postřehy budou ryze amatérského rázu:) A ani se nechys-
tám k nějakému veřejnému přiznání typu: ,,Ano, mám ji.”
Spíš mě překvapil jiný, odborný článek, který největší nárůst depresí 
mezi lidmi situuje právě do jarního období. To jsem nečekal a nad dů-
vody jsem se laicky zamyslel. Podzimní šero, deště, opadávání listí – to 
by člověk chápal, ale jaro? První vysvětlení je možná způsobené tím, že 
jaro je výrazné, jasně ohraničené a tedy zapamatovatelné. Snadno si pak 
můžeme říct: „Zase rok pryč! To to letí. Kolik jar mě ještě čeká…” Ale to 
by u Vánoc a Silvestra platilo také. 
Proč tedy jaro? Druhý důvod by mohl být ten, že (samozřejmě spíš 
přeneseně myšleno) jsme po zimě vylezli ven a to zděšení, kam jsme 
to s tím světem přivedli, některé citlivější jedince dovádí k neblahým 
pocitům. Možná je to se světem jako se zahradou (pokud máte, víte). Po 
zimě Vás prostě potřebuje nejvíc! Jenže tu zahradu nakonec obejdete s 
kolečkem a nějak to po pár týdnech vypadá. Svět neobejdete. Navíc tak 
nějak tušíme, že Vy, já, soused Pepa ani strýc z kraje s naší planetou, i 
když se postavíme na hlavu, moc k lepšímu nehneme. 
Otázkou pak zůstává, jestli Vás je rozumné zvát na one-man show 
Fachman o hledání a nenalézání prostého lidského štěstí, na dokument 
Národ velryb, na mysteriózní film o složitostech lidských vztahů Falcon 
lake, na koncert posmutnělého písničkáře Jana Buriana do Kotelny, a 
nebo na všechna ta krásná ochotnická představení o prapodivné lidské 
povaze  – Revizor, Natěrač, Doba kamenná, Tak nějak světáci… No, uvi-
díte, jak se budete cítit na kulturu. Možná Vám jako nejméně nebezpeč-
nou doporučím komedii Život pro samouky, ale i tam je to s otazníkem. 
Pokud možno krásné jaro, a plasty do žluté… jinak skončí v moři, v ža-
ludcích želv a delfínů. I když největší „pošťáci” plastů do moří žijí v Asii a 
Jižní Americe, ach…
Melancholicky optimistický Vladimír Jindra, 
ředitel Kulturního domu Střelnice a kina Kartonka. 

www.kinovrchlabi.cz 
www.strelnicevrchlabi.cz
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Redakční rada časopisu PULS upozorňuje 
autory zaslaných textů, že články, které 
nebudou splňovat normu slušnosti 
nebo budou namířeny proti určité 
skupině obyvatel, nebudou zveřejněny, 
Rovněž texty, které nebudou nijak 
souviset s městem Vrchlabí či děním 
v regionu, nemusí být publikovány 
s ohledem na kapacitu tištěného 
časopisu. Delší příspěvky přesahující 
počet stanovených slov po dohodě s 
autorem textu nabízíme ke zveřejnění 
na webových stránkách města Vrchlabí, 
sekce PULS. Děkujeme za pochopení. 

Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: svůj text posílejte v běžných TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH 
FOTOGRAFIÍ. Fotografie pošlete v příloze zvlášť, popište je a uveďte, ke kterému textu patří a kdo je jejich autorem/kou. Loga dodejte samostatně, nejlépe ve 
vektorovám formátu. Text musí obsahovat titulek/nadpis, který jasně shrnuje, o čem příspěvek je. Dále vždy uveďte autora textu a také jeho zařazení (např.: instituce, 
spolek, klub, povolání, místní městská část apod.). Příspěvky pdf s fotografiemi musí být v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 
960), ½ stránky/A5: 2 MB (1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, výročí, oznámení – 50 slov; 
příspěvek na téma – 100/300 slov (Po dohodě s redakcí možno více. Delší články budou zv eřejněné pouze v elektronické podobě.)
Inzerce a plakáty musí být v tiskové kvalitě.

Časopis PULS je otevřený i vašim článkům. 
Jak na to ?
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MĚSTO VRCHLABÍ

Rozpočet města 
Vrchlabí na rok 
2023
Vážení přátelé. 
Jako již tradičně v tomto období vás rád 
informuji o schválení rozpočtu našeho 
města. Rozpočet na tento rok byl schválen 
na zasedání zastupitelstva města dne 
1. 3. 2023. 
Při jeho sestavování jsme tentokrát museli 
zohlednit nárůst ceny elektrické ener-
gie (naštěstí má naše město cenu plynu 
fixovanou do konce roku 2023), mzdový 
nárůst, zvýšení cen z důvodu vysoké 
inflace a další vlivy, způsobené převážně 
válečným konfliktem na Ukrajině.
Návrh rozpočtu byl projednán před 
jednáním zastupitelstva v městské radě, 
která jej ještě upravila tak, že byly náklady 
sníženy o cca 10 mil. Kč a tím snížen 
deficit rozpočtu, jenž je kryt úsporami z 
minulých let. Za rok 2022 nám „přebylo“ 
v rozpočtu zhruba 76 mil. Kč. Tyto úspory 
jsou použity pouze na investice, nikoliv na 
provozní výdaje.

Každý rok se snažíme plánovat příjmy i 
výdaje tak, abychom si nevytvořili v roz-
počtu velké neznámé, které se v průběhu 
roku výrazně odlišují od předpokladů. Pří-
jmy rozpočtu odhadujeme na nižší úrovni 
s rezervou tak, že v případě příznivého 
vývoje nám vyšší příjmy vytvoří přebytek, 
který tvoří rezervu na příští roky. Vždy 
se v maximální míře snažíme úsporou 
provozních výdajů uhájit maximum financí 

na potřebné investice.  I přesto máme 
rozpočet sestaven jako stabilní, se zajiš-
těním veškerých činností, které od města 
potřebujeme.

Příjmy rozpočtu jsou na rok 2023 schvá-
leny ve výši 435 mil. Kč (vloni skončily 
příjmy ve výši 508 mil. Kč). 
Výdaje rozpočtu jsou schváleny ve výši 
499 mil. Kč (vloni skončily výdaje ve výši 
573 mil. Kč).

Je nutno zmínit, že rozdílně objemy roz-
počtu v letech 2022 a 2023 jsou ovlivněny 
výstavbou aquacentra, které budeme 
dofinancovávat i v letošním roce. Cena je 
daná, nejedná se o vícenáklady, ale jsou 
to pozastávky z loňského roku.
Ještě stále splácíme rekonstrukci kanali-
zace z projektu Čisté Horní Labe ve výši 
zhruba 15 mil. Kč ročně, což je jediný 
úvěr, který město Vrchlabí má. Je třeba 
zdůraznit, že v této době vysoké inflace 
máme sjednáno výhodné úrokové zajiště-
ní, takže platíme pevné úroky, které jsou 
hluboko pod úrovní inflace.

Rámcový investiční plán do roku 2026
V minulém volebním období se nám 
osvědčilo v rámci projednávání rozpočtu 
předložit také rámcový investiční plán. Je 
důležitý pro práci města, abychom věděli, 
jaké jsou chystané investiční akce, v jakém 
stavu přípravy se nacházejí, jakou mají 
prioritu, s jakými objemy peněz je třeba 
počítat. Do konce roku 2026 máme na-
plánovány investice v celkové výši zhruba 
700 mil. Kč za předpokladu, že se nám 
podaří zajistit na některé akce dotaci. 
Rámcový investiční plán je k nahlédnu-

tí na webu města: muvrchlabi.cz, pod 
Odborem rozvoje města a UP / Investiční 
záměry / Připravované investiční záměry.

Seznámení s některými vybranými 
položkami 
Celkově se dá investiční rozpočet na 
tento rok charakterizovat třemi zásadními 
oblastmi. Rozvoj bydlení (výstavba infra-
struktury pro rodinné domky na Kalvárii, 
zateplení panelového domu na Liščím 
Kopci, projektová příprava na výstavbu 
bytů), veřejná infrastruktura (ulice Josefa 
Šíra, komunikace a vodovod na Liščím 
Kopci apod.) a energetická opatření, která 
by v budoucnu měla snížit náklady města 
(fotovoltaika na aquacentru). Zahájíme 
revitalizaci parku v Hartě u bývalého Dr. 
Maxe, vybudujeme nové garáže pro po-
žární techniku u požární zbrojnice v Hartě, 
vybudujeme nový přechod pro chodce 
na Valteřické ulici směrem k aquacentru. 
Tento přechod bude se světelnou signa-
lizací.
Chtěli bychom zahájit první etapou rekon-
strukci mateřské školky Letná. Nadále se 
budeme zabývat přípravou rekonstrukce 
bývalého kina na divadlo a výstavbou 
nové ZUŠ Karla Halíře tak, abychom mohli 
v roce 2026 zahájit výstavbu.

Vážení přátelé, 
to je stručný komentář k rozpočtu na 
tento rok, jako k základnímu pracovnímu 
dokumentu. Jsou v něm pokryty všechny 
potřeby pro stabilní fungování našeho 
města.

 Jan Sobotka, starosta

Senátní okénko

Co nás čeká v nejbližších 
termínech
V nadcházejícím čase proběhne v Senátu 
jednání ke Stavebnímu zákonu a Národní 
sportovní agentuře. Obojí jsou důležitá 
témata. 

Stavební zákon mě hodně trápí a plně se 
mu věnuji. Senát ho v podobě, ve které se 
nachází, zamítl, ale byl přehlasován. Vláda 
Andreje Babiše ho odhlasovala deset dní 
před parlamentním volbami v roce 2021. 
Tak byl schválen velice špatný nový sta-
vební zákon, v této podobě nepoužitelný. 
K 1. červenci 2023 má začít platit, proto 
je Senát v časové tísni. Musí stihnout 
alespoň formou pozměňovacích návrhů z 
„paskvilu“ udělat něco normálního.  

Nový zákon obsahuje mnoho iluzorních 
věcí, které nejsou v praxi vyzkoušené a 
ověřené. Jediným pozitivem, který ze zně-
ní vyplývá, je, že zůstanou funkční všechny 
dosavadní stavební úřady, tedy že nedo-
chází k jejich redukci. Je dobře, že obstály 
a mohou lidem sloužit mj. ke konzultační 
činnosti. Stavební úřady totiž mj. poskytují 
obrovský objem poradenství. Každý, kdo 
chce stavět, včetně měst a obcí, si dojde 
na stavební úřad na konzultaci. Zjišťuje ná-
ležitosti ještě předtím, než začne. Proces 
dotazování investora je až několikaměsíční 
nebo několikaletý. To je velmi podceňo-
vaná záležitost, kterou zákon pomíjí, jako 
kdyby neexistovala. 

Nový stavební zákon není o zkrácení sta-
vebního řízení ani o stavebních úřadech. 
To zatím totiž nikdo neřekl. Když investor 
donese na stavební úřad dobře podle no-
rem zpracovanou stavební dokumentaci, 
bude mít veškerá vyjádření všech dotče-
ných úřadů a státní správy, tak stavební 

úřad do 30 dnů vydá povolení. Tedy to 
není tak, že postup brzdí stavební úřady, 
ale celý proces je daleko složitější.

Stavební právo existuje staletí. Stavební 
zákon platil od roku 1976 do roku 2006, 
kdy začal platit ve zcela novelizované po-
době, přesto však situaci nevylepšil, spíše 
zkomplikoval. Když nastoupila ministryně 
Klára Dostálová, za rok a půl, v roce 2021, 
„vysekla“ zcela nový stavební zákon. 
Dosavadní shodila a přepracovala. To je, 
dle mého názoru, arogance. Proč „zbořila 
celý dům“ a „začala na zelené louce“? 
Proč dům neopravila zevnitř jednotlivý-
mi postupnými kroky?  Zákon má sice 
podobnou strukturu, ale to neznamená, 
že bude dobře aplikovatelný. Vždyť nee-
xistuje žádná ověřená zkušenost, je praxí 
neprozkoumaný.

Jan Sobotka, starosta  
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Dvě desítky let 
křižují Krkonoše 
cyklobusy 
Když před dvaceti lety přišel Svazek 
Krkonoše, resp. Mirka Chaloupská, s my-
šlenkou cyklobusů, nebyl jsem moc velký 
optimista. Domníval jsem se, že zavedení 
pravidelných autobusových linek bude 
velmi těžký úkol, který přežije možná 
jenom několik sezon. Jsem velmi rád, že 
jsem se mýlil. 
Prokázalo se, že cyklobusy jsou živo-
taschopný projekt a Liberecký a Králové-
hradecký kraj ho začaly financovat. Kdyby 
byl špatný, kraje by dotaci zrušily a linky 
by nebyly.

Jak šel čas s projektem dopravní 
veřejné obslužnosti
Nejdříve byl řešen z dotací Královéhra-
deckého a Libereckého kraje. Následně se 
dostal do základní dopravní obslužnosti 
jednoho a po několika letech i druhého 
kraje. 

Vznikaly a postupně se měnily a zdoko-
nalovaly interiéry autobusů i vleků, na 
kterých se kola vozí. Postupem let získal 
projekt své místo na trhu. Počty přepra-
vených osob a kol během let narůstaly, 
až dosáhly jistého průměru. Roli v počtu 
přepravených osob hraje několik faktorů, 
jedním z podstatných je počasí. 
Během uplynulých dvaceti let byly linky 
jistým způsobem stabilizovány. Počty 
přepravených sice zásadně nestoupají, ale 
autobusy hrají významnou roli v hromad-
né přepravě cykloturistů i pěší veřejnosti 
či obyvatel regionu během každé letní 
sezony. 

Poděkování Mirce Chaloupské
Velmi významnou roli v prosazení, zavede-
ní a koordinaci linek, měla paní Miroslava 
Chaloupská, která před třiadvaceti lety 
stála s Pavlem Klapušem při založení Svaz-
ku Krkonoše. 
Projektem Krkonošské cyklobusy trvají-
cím dvě desetiletí dokázala, že cyklobusy 
dávají smysl, protože sezónně přepravují 
nejen cyklisty a turisty, ale i další cestují-
cí. 
Lidé vnímají, že od května do září linky 
fungují stabilně a přiblíží je do míst, kam 

chtějí. 
Mirka Chaloupská prokázala výbornou 
organizační schopnost vypořádat se s té-
matem zahrnujícím širokou škálu činností: 
trasování, jízdní řády, propagaci, vyznače-
ní zastávek, kontrolu fungování i zpětnou 
vazbu vůči dopravcům i oběma Krajům. 
Její zásluhou jezdí cyklobusy dodnes. 
Děkujeme. 
 

Jan Sobotka, starosta 

Přívěs Krkonošského cyklobusu, 
foto archiv Svazek Krkonoše.

Stejně jako každoročně, i letos proběhne zahájení cyklosezony v Krkonoších organizované destinační společností pro turistickou 
oblast Krkonoše.
Uskuteční se v sobotu 27. května 2023 u příležitosti 20. výročí zavedení linek. 
Bližší informace na www.krkonose.eu. 
Zde jsou zveřejněny jízdní řády. Časy odjezdů a příjezdů linek jsou vyvěšeny i na jednotlivých autobusových zastávkách. 
Tištěné propagační letáky s jízdním řádem do kapsy jsou k dispozici ve spolupracujících krkonošských informačních centrech. 

Poděkování za 
náročnou pečlivou 
práci a vynikající 
spolupráci 
Po dlouholeté spolupráci odchází z 
Městského úřadu Vrchlabí do důchodu 
paní Bohumila „Bobina“ Břešťovská. Chtěl 
bych jí veřejně poděkovat a ocenit její 
práci. Doposud téměř neviditelná kolegy-
ně a osobnost, ale pro Městský úřad a 
celé Vrchlabí převelice důležitá. 

Za dobu dvacetiletého působení na měst-
ském úřadě měla jako vedoucí pracovnice 
na starosti ty nejzásadnější a největší 
investorské stavby, které byly v posledních 
letech ve Vrchlabí realizovány. 
Připomenu mj. Čisté Horní Labe (rekon-
strukce vodovodu a kanalizace včetně 
přípojek, v objemu 600 milionů korun), 
průmyslovou zónu se všemi stavbami sou-
visejícími (např. s výstavbou nové budovy 

závodu Škoda Auto), dále fotbalový sta-
dion, lyžařský běžecký areál Vejsplachy, v 
objemu 225 milionů korun a také výstavbu 
Aquacentra. 

Bobina je mimořádně schopná, svědomi-
tá, klidná, přemýšlivá. Velmi těžké výzvy a 
úkoly vždy perfektně zvládla. Držela linku 
solidnosti, spravedlnosti, práva a serióz-
nosti. Nepřipustila žádné „harakiri“, ani 

nejmenší fixlování, které by mohlo zna-
menat, že nás při kontrole někdo nachytá. 
Dělala vždy vše správně a poctivě tak, jak 
se dělat má. 

S odstupem času si velice cením, jak vždy 
dobře hlídala Město, aby neudělalo chy-
bu. Dokončila vše v daných plánovaných 
financích a v termínech, přestože tlaky ze 
všech stran jsou ohromné.
Měla nadání uvést dodavatele či pro-
jektanty do našich pravidel tak, že je ná-
sledně respektovali. Ke všem byla stejně 
přímá, žádné výjimky ani nestandardní 
postupy nepřipustila. 

Velice si jí vážím. Vždy jsem věděl, že nás 
chrání a pomáhá nám, že nešlápneme 
vedle.

Promyšleně a správně konzultovala a 
také rozhodovala. Někdo, kdo ji nezná 
a neví o ní, netuší, jak je odpovědná, a 
zvládá nejtěžší výzvy, na které se nemohla 
připravit. Ani jeden z projektů se neměla 
kde naučit, do každého skočila rovnýma 
nohama. 

Paní Bohumila Břešťovská u Aquacentra, 
jednoho ze „svých“ velkých děl
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Jsem vděčný za vše, co jako investiční 
technik odpracovala. Od projektové pří-
pravy, po výběrová řízení na dodavatele, 
vznik smluv, po kontrolu staveb, plnění 
obsahu fakturace, předání staveb, monito-
ring nedodělků, záručních vad, reklamace 
apod. A následně také vyúčtování dotací 
se státem, doložení veškeré dokumen-
tace pro případné kontroly a související 

obhájení celého procesu. A to vše bylo a 
je vždy v pořádku. Nebyla v týmu samo-
zřejmě sama, ale byla osobou řídící, která 
musí o všem vědět.

Děkuji, že vždy přijala ty největší výzvy. 
Když se chystala do důchodu, vyvstala 
práce při budování Aquacentra. Další těž-
ká a problematická záležitost, ona kývla, 

že to zvládne.
Nyní nastal čas odpočinku a já ti, Bobino, 
přeji, ať je klidný. Užívej si krásné dny.   

Jan Sobotka, starosta

Senátní okénko    

Prezident se stal součástí 
naší práce 
Hodně se událo, moc mě to těší 
Když 30. března 2023 dorazil do Vald-
štejnského paláce u příležitosti 9. schůze 
Senátu Parlamentu ČR prezident re-
publiky Petr Pavel, pocítil jsem osobní 
radost. Uvědomil jsem si, jak mnoho se 
po prezidentských volbách pro naši zemi 
změnilo. 
Předchozí prezident Miloš Zeman nebyl 
v Senátu 8 let. Společné konzultace se 
senátory odmítal a nevedl, svým způso-
bem instituci dehonestoval a předsedu 
Senátu Miloše Vystrčila na žádná jednání 
nezval.  
Jen v té souvislosti připomenu, že na 
mnoha platformách byla během volební 
prezidentské kampaně vedena polemika, 
zda-li je přímá volba prezidenta dobře 
nebo špatně. V tomto případě, kdy se 
větší část lidí mobilizovala, protože chtěla 
změnu, se výsledek podařil právě díky 
přímé volbě. 

Chce a bude se Senátem jednat
Když jsem spatřil prezidenta Petra Pavla, 
jak důstojně a hrdě kráčí mezi senátory, 
byl jsem šťastný. Srdečně jsem ho přivítal. 
Ve svém projevu, který navázal na hezkou 
řeč Miloše Vystrčila, zdůraznil, že se sená-
tory bude pravidelně komunikovat.
Považuje Senát za součást politické struk-
tury. Iniciátorem dění v republice je Vláda 
ČR, poslanci Parlamentu ČR jsou tvůrci 
a Senát i prezident jsou jakousi kontrolní 
„pojistkou“ demokracie. 
Prezident se v projevu vyjádřil ve smyslu, 
že kromě mandátu reprezentativního, 
nemá rozhodující roli. Z hlediska fungová-

ní státu je v pozici jistého dozoru, stejně 
jako Senát. Tím vrátil tuto instituci zpět do 
normálního demokratického systému. 
Prezident Pavel přislíbil, že bude zvát 
předsedu Senátu Miloše Vystrčila na 
Hrad. Budou vzájemně konzultovány např. 
zahraniční cesty. Každý reprezentant země 
se při vrcholných schůzkách v zahraničí 
schází se svými politickými protějšky. Nyní 
budou cesty a návštěvy koordinovány.   

Lepší spolupracovat, než lobovat 
V současné době pan prezident jezdí po 
české zemi. Monitoruje aktuální problémy, 
nyní především ve strukturálně zaostalej-
ším prostředí republiky. Zjišťuje situaci svý-
ma očima a také konzultuje se senátory. 
Byl např. na schůzce se zástupci senátního 
podvýboru pro strukturálně postižené 
regiony. Svá zjištění bude posouvat dál, 
předá je předsedovi vlády, vše s cílem 
iniciovat věci nápravy. 

Jsem rád, že se ve vztahu prezident versus 
Senát mnoho změnilo. Ono to doposud 
fungovalo i bez společných kontaktů. Ale 
když zmnožíme síly, může být ČR daleko 
více vidět. Politické věci týkající se ČR 
můžeme silněji prosazovat, protože nás na 
to bude víc. 

Pozvání do Krkonoš
Prezident má osobní zájem poznat jed-
notlivé regiony v republice. Chce řešit 
komunitní spolupráci, práci s rozvojovými 
plány krajů, meziobecní spolupráci. Při 
návštěvě Libereckého kraje jsem pana 
prezidenta pozval do Krkonoš, kde již více 
než dvě desítky let vzájemně spolupracu-
jeme, hovoříme, konáme. Jdeme cestou, 
kterou lze aplikovat i jinde. Vedení Svazku 
Krkonoše odeslalo prezidentské kanceláři 
oficiální pozvání na návštěvu. 

Jan Sobotka, starosta

Setkání senátorů s prezidentem republiky. Archiv Jan Sobotka

Poděkování
V pátek 3. března jsme se v klášterním kostele sv. Augustina rozloučili s milovaným OTTOU SINGEREM. Svůj dlouhý život věno-

val nejen milující rodině, ale i veřejnosti. Osobní zapojení i neúnavná propagace kulturního života Vrchlabí si zaslouží trvalý obdiv. 
Jménem rodiny tímto děkuji panu Vladimíru Jindrovi za procítěná slova během smutečního obřadu a velký dík rovněž patří obě-
ma Ottovým hudebním přátelům. Pánové Eduardo García Salas a Radek Hanuš jej svou mistrovskou a emotivní hrou na housle a 

varhany doprovodili na poslední cestě. 

J. Singerová
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Komentář 
k některým 
plánovaným 
investičním akcím 
V článku o rozpočtu na letošní rok 2023 
jsem heslovitě vypsal několik konkrétních 
investičních akcí. V průběhu roku budu 
jejich realizaci dále komentovat. Jedná se 
o revitalizaci parku v Hartě, rekonstrukci 
Mateřské školy na Letné, stavbu nového 
garážového stání pro hasičské vozy v 
Hartě, nebo světelný silniční přechod na 
Valteřické ulici.

Revitalizace parku v Hartě brzy začne

Park v Hartě je pro obyvatele lokality 
důležitý. Už proběhlo nějaké kácení stro-
mů. V plánu je revitalizace zeleně, nová 

síť cest, veřejné osvětlení. Rekultivační 
práce, v celkové hodnotě cca 3 miliony 
korun, s dotací ze Státního fondu životní-
ho prostředí, jsou naplánovány na letošní 
i příští rok. Věřím, že se všichni těší, že by 
se v parku mělo něco viditelného a pro-
spěšného udát, tak aby obyvatelé Harty 
toto místo pod školou mohli začít vnímat 
jako hodnotný veřejný prostor. Zatím jsme 
se vzájemně bavili „komunitně“. Projekt 
revitalizace parku by mohli Harťáci dále 
modifikovat.  

Rekonstrukce Mateřské školy na 
Letné
Postupně se snažíme dávat do pořádku 
všechna vrchlabská školní a předškolní 
zařízení. Vloni jsme dokončili mnohaletou 
rekonstrukci Mateřské školy Komenské-
ho. Nyní budeme pokračovat v Mateřské 
škole na Letné. Jedná se o starší budovu, 
která má vady a je třeba ji opravit. Dlouho 
jsme se na tuto akci chystali, máme ji 
zakomponovanou v rozpočtu a mohli 
bychom začít už letos. Počítáme s tím, 
že bude rekonstrukce zahájena, ovšem s 
pracemi rozdělenými do více let. Měla by 
obsahovat výměnu oken, opravu střechy, 
fasády, zateplení objektu, rekonstrukci 
topení apod.  

Garážové stání pro hasičské vozy v 
Hartě
V Hartě byla zahájena výstavba garážo-
vého stání pro dvě hasičské cisterny a 
propojení do stávajícího objektu. Je to ne-
malá akce v hodnotě cca 8 milionů korun. 
A letos v říjnu bude dokončena. Vyzdvi-
huji, že po dlouhých letech jsme ve Městě 
rozhodli více investovat do jednotky sboru 
dobrovolných hasičů a do požární zbroj-

nice v Hartě. Máme dvě cisterny. Jednu 
cisternu jsme získali od Škoda Auto. Navíc 
máme schválenou dotaci na pořízení třetí 
cisterny. I s ohledem na příslib dotace za-
jišťujeme nová parkovací stání. V plánu je 
nákup nového auta místo staré Avie, aby 
byli hasiči v Hartě k zásahu plně a dobře 
vybaveni. 

Světelný přechod na Valteřické ulici
S výstavbou Aquacentra se na silnici 1. 
třídy Valteřická, v lokalitě Vejsplachy, zá-
sadně zvýšila potřeba vybudovat přechod 
pro pěší. I z toho důvodu zde probíhá od 
dubna s dokončením v červnu, výstavba 
přechodu se světelnou signalizací za cca 
3 miliony korun. pro umožnění bezpeč-
ného přístupu k Aquacentru si chodec na 
křižovatce zmáčkne tlačítko, po nějakém 
časovém intervalu mu světelné značení 
zastaví dopravu a umožní přejít. 

Jan Sobotka, starosta

Jak bude s 
pobočkami 
České pošty ve 
Vrchlabí? 
Veřejnost sleduje a řeší informace, které 
zaznívají ve sdělovacích prostředcích k 
plánu České pošty letos postupně zrušit 
asi 300 poboček v ČR. Tímto krokem chce 
státní podnik, kterému hrozí insolvence, 
ušetřit zhruba 700 milionů korun ročně. 
Podle sdělení managementu České pošty 
by se však rozsah služeb měnit neměl. 

Jaká je situace ve Vrchlabí, komentuje 
starosta Jan Sobotka: „Za sebe musím 
říct, že o Poště a s Poštou jednám zhruba 
patnáct let. Za tu dobu se nestalo vůbec 
nic. Stokrát jsme za Město napsali, kam 
se mohou s pobočkami přestěhovat. 
Nabízeli jsme několik variant. Nikdy jsme 
se vzájemně na ničem nedohodli. Dá se 
říci, že za patnáct let Pošta ve Vrchlabí se 
svým státním objektem neudělala vůbec 
nic, až se dostal do podoby nejošklivější-
ho domu na Krkonošské ulici, ze kterého 
padá omítka. 
Nyní je ve hře zrušení poboček v Hartě a 
na Liščím kopci. Věc se má následovně: 
Dlouhodobě se hovořilo o tom, že pošta 
v Hartě přejde na systém Pošta Partner. 
Tím, že pobočka bude uzavřena, aktuálně 
tato možnost padá. Ovšem dům zůstává. 

Pokud přijme Pošta nová pravidla, o kte-
rých se hovoří, provoz pobočky v tomto 
systému bude možné obnovit. 
Objekt Pošty pod Liščákem, by měl zůstat 
tím, který převezme balíkovou službu 
hlavní Pošty na Krkonošské ulici. Takto 
jsme přemýšleli už v minulosti, že vyzve-
dávání a distribuce balíků bude právě 
odtud. 
To, co se nyní děje, je téměř totožné s 
tím, co by v brzké budoucnosti mělo ve 
Vrchlabí stejně nastat. Pro město, resp. 
klienty Pošty, je to sice velká změna, ale 
zase až tak radikální zásah to není,“ sezná-
mil s návrhy Jan Sobotka 

D. Palátková, novinářka
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Národní 
památkový ústav 
vyhlásil rok 2023 
Rokem Harrachů
Aristokratický rod zanechal v českých ději-
nách hlubokou stopu. Jeho členové se od 
17. stol. prosadili jako vynikající diploma-
té. Vídeňský dvůr je zpravidla vysoce oce-
ňoval. Jejich mimořádné politické nasa-
zení trvalo do 18. stol.  V té době stáli na 
pozicích zemského vlastenectví a snažili se 
bránit práva Českého království. Výsledek 
snah nebyl výrazný, ovšem aktivity později 
přispěly k národnímu obrození.  

K Roku Harrachů, významnému i pro 
Krkonoše, Jan Sobotka dodává: „Těší 
mě, že se ke slavnostem Roku Harrachů 
připojil i Svazek Krkonoše, Správa KRNAP 
a město Jilemnice. 

Svazkem Krkonoše jsou monitorovány 
všechny připravované akce. 
Když jsme na Radě Svazku probírali prů-
běh oslav, zaujalo mne, jak se na ně při-
pravuje město Jilemnice. Zjistili jsme, že 
se tématu věnují s vážností a pozorností. 
Vždyť i v zimě byl na jilemnickém náměstí 
místo Krakonoše ve sněhu vyřezán Hrabě 
Harrach. 
Je to dobře, určitě byl mimořádnou osob-
ností našeho regionu. Zařadil se mezi nej-
větší vlastence v řadách české aristokra-
cie. Jako hospodář, podnikatel, stoupenec 
českého státoprávního programu aktivně 
působící při rozvoji českého kulturního i 
politického života, zanechal v Krkonoších 
řadu stop. 
Rád připomenu, že právě sobota 17. 
června 2023 bude u příležitosti Muzejní 
noci věnována paměti a odkazu tohoto 
šlechtice. Právě v tento den proběhne 
hlavní program oslav Roku Harrachů. 
Začne dopoledne, mj. ceremoniálem na 
nádraží Martinice v Krkonoších a další 
vzpomínka proběhne u Hrobky svatého 
Kříže rodu Harrachů v centru Horní Bran-

né. Bude organizován turistický pochod a 
také  průvod na náměstí v Jilemnici, kde 
začne hned po obědě kulturní program s 
řadou vystoupení. A v podvečer koncert a 
zahájení Muzejní noci na zámku, kde bude 
samostatný program v komnatách, včetně 
večerní prohlídky,“ uzavřel Jan Sobotka.

Dáša Palátková, novinářka 

Ilustrační snímek archiv Svazek Krkonoše

Filmový dokument 
má po premiéře
Etnolog Libor Dušek připravil námět a 
scénář a a s týmem tmrw.film natočili 
časosběrný dokument s názvem „Už 
není toho dechu“. Pojednává o horáko-
vi Zdeňku Jiřičkovi a zachycuje čtvero 
ročních období hospodáře. Natáčení 
dokumentu a související práce probíhaly 
od ledna 2022. Premiéra byla 15. dubna 
2023 v Jablonci nad Jizerou. 
Na vzniku filmového dokumentu se 
spolupodíleli: námět Libor Dušek, scénář 
Vratislav Karas, Libor Dušek, režie a střih 
Vratislav Karas, kamera Michal Rak, Vrati-
slav Karas, hudba Radek Hanuš, produkce 
Kateřina Krejčová, Martin Lavický a 
tmrw.film.
 „Rád čtu knihy a články mj. v časopisu Kr-
konoše – Jizerské hory autora Libora Duš-
ka,“ uvedl Jan Sobotka a pokračuje: „Bri-
lantně zaznamenává život starousedlíků, 
kteří žili v horách, pracovali na políčkách, 
pastvinách, byli to ti někdejší horalé, naši 
předci. Jejich styl života, postoje, poznání 
a postřehy by nám neměly být lhostejné a 
měly by být nějak uchovány či zazname-
nány. A právě to Libor dobře dělá. 

Cíleně čtu o krkonošských rodácích, o 
někdejším i složitém soužití Čechů a 
Němců, je důležité takové reálie uchovat. 
Vzpomínky, způsoby života, hospodaření, 
přemýšlení, které patří k území jednou 
mohou vymizet a už je nikdy neuvidíme, 
neuslyšíme, nezachytíme, nepopíšeme, a 
to by byla škoda. Jde o uchování pod-
statného, co dříve bylo a už není nebo 
brzy nebude. Například Liborovy knihy 
o Krkonošských rodácích budou jednou 
součástí jistého kulturního dědictví našeho 
regionu“ uzavřel Jan Sobotka.
Časosběrný dokument je o Zdeňku 
Jiřičkovi, který strávil takřka celý život v 
rodné chalupě ve Vojtěšicích v západ-
ních Krkonoších nad levým břehem nad 
Jizerou, nedaleko Jablonce nad Jizerou. 
Zaznamenány jsou střípky životní zkuše-
nosti a moudrosti energického humoristy, 
totožné s peripetiemi a osudy posledních 
tradičních hospodářů české části Krkonoš. 
Pětaosmdesátiletý samorost, který svým 
projevem, vzhledem, slovníkem a celko-
vým přístupem k životu evokuje krkonoš-
ské rodáky, které známe z fotografií a vy-
právěnek před 1. světovou válkou. Nemá 
mobil ani televizi. Poslouchá jen rádio. 
Navzdory svému vysokému věku neztrácí 
energii a vitalitu k obhospodařování pole 
a péči nejen o domácí zvířata. Krmí jeleny, 
sype ptáčkům, chová nalezeného kocoura 

Fouska. Sám bez nadsázky žije v symbióze 
s krajinou se vším všudy.

Dáša Palátková, novinářka

Promítání časosběrného dokumentu o 
horákovi Zdeňku Jiřičkovi, (nar. 1937), 
který tráví takřka celý život v rodné chalu-
pě ve Vojtěšicích a stále žije zapomenuté 
Krkonoše, proběhne v KCEV Krtek Správy 
KRNAP ve Vrchlabí ve čtvrtek 4. května 
2023 od 18 hodin. V rámci promítání 
proběhne beseda s autory. Foto: archiv 
Správy KRNAP.   

Vřelé poděkování
Děkuji středisku Spirála (Diakonie Vrchlabí), konkrétně p. Jitce Vanclové, za zprostředkování schůzky mého dospělého syna 

– autisty s meteoroložkou Alenou Zárybnickou. Téma počasí je pro syna hlubokým zájmem a z povídání o něm si odnesl 
nezapomenutelný zážitek.

Šírová Ivana
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Seznam oceněných 
sportovců města 
Vrchlabí za rok 
2022 
Kategorie dospělí: 
navrženo celkem 12 sportovců

Nejlepší sportovec: Fejfar Ondřej 
(skyrunning, atletika, běh)

Další ocenění: 
Adamczyková Eva
(snowboardcross)    
Charvátová Lucie	(biatlon)
Krčmář Michal (biatlon)
Erbanová Karolína (lední hokej)
Rychlovský Jakub	(lední hokej)
Grohová Karolína 
(dálkové běhy, skialpinismus)
Groh Radoslav 
(horolezectví, skialpinismus)

Hartig Jiří (sjezdové lyžování)
Burešová Vendula	 (snowboardcross)
Rolf Michal (kuželky)

Kategorie mládež:
navrženo celkem 37 sportovců

Nejlepší sportovec mládeže: 
Polonská Eliška 
(běžecké lyžování) biatlon)
Kulhánek Lukáš (biatlon)
Další ocenění:	
Půlpánová Magdalena 
(sjezdové lyžování)
Polanský Robin (sjezdové lyžování)
Kondělková Leontýna 
(sjezdové lyžování)
Štrégl Matyáš (OB)
Messnerová Lucie	 (MTBO)
Randáková Adéla	(LOB)
Hanuš Filip (OB)
Hanušová Kateřina(OB)
Kučera Matěj (lední hokej)
Mázl Ondřej (horolezectví)
Jirka Martin (horská kola)
Pospíšil David (fotbal)

Pittnerová Tereza	 (lehká atletika)
Pittnerová Adéla (lehká atletika, silniční, 
dráhová cyklistika)
Piták Matěj (lehká atletika)
Hromádková Kateřina (lehká atletika)
Reguliová Beáta(karate)
Havlíčková Sylva(karate)
Mládková Anežka	 (karate)
Tošovská Adéla (kyokushin karate)
Kašpar Antonín (kyokushin karate)
Dušánková Natálie Emílie	 (sportovní 
gymnastika)	
Kalenská Gabriela (sportovní gymnasti-
ka)
Vedral Filip (pétanque)
Kunčíková Ella (běžecké lyžování)
Jon Josef (běžecké lyžování)
Drhová Eva (běžecké lyžování)

Kategorie Masters:
navrženi 3 sportovci
	
Nejlepší Masters:
Paulů Blanka (běh do vrchu)
Tošovský Matěj (kyokushin karate)	
Rychtář Josef(kuželky)

Kategorie kolektivů:
navrženo celkem 10 kolektivů	

Nejlepší kolektivy:	
Středová Kateřina, Ticháčková Klára, 
Miřejovská Anna (sportovní střelba)
	
Další ocenění:
družstvo biatlonistů KB Krkonoše 
(biatlon)
Polonská Eliška, Jandurová Lucie, Kunčí-
ková Ella  (běžecké lyžování)

družstvo dorostu (kuželky)
družstvo - muži (Rugby league)      

Kategorie trenér:	
navrženi celkem 8 trenérů

Nejlepší trenéři:	 Novotný Břetislav		
(lední hokej)
Skalický Roman (běh na lyžích)
Stránský Štěpán (kuželky)
Lahr David (rugby)
Dlabola Luboš (sjezdové lyžování)		

Kategorie hendikepovaných 
sportovců:

Doležalová Hana (Trail O)
Rylich Tomáš (stolní tenis)
Šolcová Jarmila (stolní tenis)
Šolc Vlastimil (stolní tenis)

Zpracovala: Albrechtová Renata
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Kamarádi ve škole 
Nejstarší předškoláci natěšení a zvědaví šli 
na návštěvu do 1. tříd ZŠ Školní. Velkým 
zážitkem byla možnost vyzkoušet si sedět 
v lavicích vedle školáků – prvňáčků. Ra-
dost způsobilo setkání s bývalými kama-
rády ze školky. Zvědavě si prohlíželi třídu 
plnou obrázků, velkou tabuli, ale také 
hrací a relaxační koutek v zadní části třídy. 
Obdivovali, co se děti v 1. třídě již naučily, 
sami se snažili některé úkoly úspěšně plnit 
také. 

Odměnou jim byla možnost pohrát si ve 
školní družině, kde odpadl ostych z nové-

ho prostředí a každý z nich objevil něco, 
co ve školce nemáme.
Děkujeme pedagogům za vřelé přijetí. 
Nyní je většina předškoláků zapsána do 1. 
třídy, kam na podzim nastoupí.
V mateřské škole bude zápis pro nové 
děti probíhat 10. – 11. května, informace 
najdete na webových stránkách školy. Jste 
srdečně zváni. Těšíme se na všechny nové 
děti, které budou přijaty k nástupu do 
mateřské školy od 1. září 2023. 
					   

Kolektiv MŠ Komenského

Základní škola 
speciální a praktická 
škola Diakonie ČCE 
Vrchlabí informuje… 

fota a loga
Měsíc květen, to je symbol kvetení, zrodu, 
pro někoho nejkrásnější měsíc v roce. My 
se pomalu připravujeme na týdenní pobyt 
ve Velkém Mederu na Slovensku, kam 
se chystáme koncem května. Už se velmi 
těšíme na vodní radovánky.
Školní akce v březnu a dubnu
Březen je měsíc knihy, a proto jsme se 
hodně věnovali knížkám. Povídali jsme si 
o těch, které právě čteme. V prezentacích 
jsme si představili nejznámější dětské 
ilustrátory a spisovatele. Také jsme si 
řekli, jak máme s knihami hezky zacházet, 
abychom je neponičili.
V úterý 21. března si žáci i pedagogo-
vé připomněli Světový den Downova 
syndromu. Tento den se na znamení 
oslavy lidské jedinečnosti nosí dvě různé 

ponožky.
22. března jsme oslavili Světový den vody 
první lekcí plaveckého výcviku, letos 
poprvé v novém aquacentru ve Vrchlabí. 
Seznámili jsme se s novými instruktory, 
kteří žáky rozdělili do skupin dle plavců 
a neplavců. Všechny děti jsou z bazénu 
nadšené a velmi se těší na každou další 
středu.
24. března jsme se vydali na výstavu 
do KCEV Krtek ve Vrchlabí, kde jsme si 
prohlédli nádherné fotografie trutnov-
ského fotografa Miloše Šálka. Expozice 
obsahovala východy a západy slunce v 
Krkonoších v těch nejkrásnějších barvách. 
Zajímavý výklad si pro nás připravil pan 
Mgr. Jiří Cupák.
Poslední březnový týden jsme vyrazili se 
spolužáky z Trutnova na ozdravný pobyt 

v penzionu Arnika v Roudnici v Krkono-
ších. Užili jsme si všechny druhy počasí. 
Podnikli jsme mnoho výletů, zahráli jsme 
si stopovanou za čokoládovým pokladem, 
bobovali jsme, stavěli sněhuláky a také 
jsme navštívili stáj poníků. Nechyběl ani 
náš oblíbený orientační běh. Relaxovali 
jsme při poslechu hry na kytaru, zahráli 
jsme si společenské hry či stolní tenis a 
také jsme kreslili. Poslední den jsme za-
hájili vycházkou do kavárny v nedalekých 
Vítkovicích, kde jsme ochutnali sladké 
dobroty. Závěr dne patřil maškarnímu 
karnevalu, který jsme si velmi užili a celý 
ho protancovali.
K příležitosti Světového dne porozumění 
autismu, který se koná 2. dubna, jsme 
se oblékli do modrých barev, abychom 
vyjádřili podporu lidem s autismem i jejich 
blízkým.
4. dubna jsme organizovali velikonoč-
ní dílny v prostorách Tyršova domu ve 
Vrchlabí a tvořili s dětmi krásné výrobky – 
barevného zajíčka, skleněnou vázičku, ku-
řátko, tašku s ovečkou, velikonoční vajíčko 
a kuřátko v květináči. Přivítali jsme i naše 
spolužáky z Trutnova, děti ze speciální 
školy v Jilemnici a také děti z místních škol 
a školek. Společně jsme se oblékli do jarní 
žluté a zelené barvy. Děkujeme studentům 
ze SOŠ Hostinné za jejich výpomoc. At-
mosféra byla velmi příjemná a všem velmi 
děkujeme za účast.

Ing. Marie Plančíková
Třídní učitelka II.O
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ZŠ Liščí kopec
Dobrý den, 
jak jarní pranostika praví: březen – za 
kamna vlezem, duben – ještě tam bu-
dem, tak my jsme se touto pranostikou 
určitě neřídili a z našich akcí vám opět 
pár zpráviček připravili. 
 
Vítání jara
V pátek 24. 03. se žáci 6. A a 6. B zú-
častnili projektu "Vítání jara – česko-pol-
ské workshopy". Akce probíhala v KD 
Střelnice a účastnili se jí žáci z Vrchlabí a 
partnerského města Kowary. 
Smyslem projektu bylo rozšířit znalosti 
a povědomí o sousední zemi, tradicích, 
zvycích a kultuře našeho společného 
příhraničí.  Žákům bylo k dispozici 10 
workshopů prezentujících rozdílné české 
a polské tradice, kulturu a zvyky spojené s 
oslavami Velikonoc.  Úvodní workshop byl 
veden lektorkou, tlumočnicí Mgr. Beatou 
Hudskou s videoprojekcí o českých a pol-
ských velikonočních zvycích a tradicích. 
Žáci si vyzkoušeli malování vajíček, 
korálkové dílny, zápichy do květináčů, 
pletení košíčků z pedigu, pletení pomláz-
ky, vytváření velikonočních přání a pod 
vedením Zahradnické školy z Kopidlna vy-
tvářeli velikonoční aranžmá. Pod hledáčky 
kamer trutnovské Rýbrcoul TV se tak žáci 
seznámili s českými i polskými tradicemi 
a rozšířili si své obzory. Domů si odnesli 
krásné velikonoční výrobky, které si sami 
vytvořili.

Turnaj ve vybíjené 
24. 3. se vydal výběr žákyň ročníků 2011-
2013 na turnaj ve vybíjené. Okresní kolo 
se konalo v Trutnově a zúčastnilo se ho 
7 týmů. Sestava našich děvčat bojovala 
jako lvice a výsledkem bylo neuvěřitelné 
1. místo. Tým tak postupuje do krajského 
finále, které se bude konat 19. 5. 2023. 
 

Stáž v Litvínově 
Ve dnech 29. a 30. 3. se zástupci vedení 
školy zúčastnili inspirativní stáže ve Spor-
tovní soukromé základní škole Litvínov. 
Tato stáž se konala pod záštitou Nadační-
ho fondu ŠKODA AUTO, který podporuje 
rozvoj školství v našem regionu. Za to 
patří velké poděkování. 
Na samotné stáži jsme byli seznámeni s 
principy a metodami výuky, které uplatňují 
na této základní škole. Měli jsme možnost 
hospitací v hodinách různých předmětů 
a následné rozhovory s vyučujícími, při 
kterých nám vysvětlili své postoje a přístu-
py, které uplatňují při práci s dětmi. Řada 
těchto principů nás zaujala, řadu těchto 
principů v našem výchovně vzdělávacím 
plánu již uplatňujeme. 
Za možnost nahlédnout pod pokličku dě-
kujeme vedení i všem učitelům litvínovské 
školy a zároveň slibujeme všem našim žá-
kům a rodičům, že v inspirativních a vzdě-
lávacích stážích budeme pokračovat. 

Matematický klokan
V průběhu měsíce dubna se na ZŠ Školní 
Vrchlabí konala již tradiční mezinárodní 
soutěž Matematický klokan. 
Žáci na 1. i 2. stupni tak dostali příležitost 
vypořádat se se složitými matematickými 
úlohami a ověřit si tak své schopnosti 
logického myšlení. 
Žáci soutěžili ve čtyřech kategoriích – 
Cvrček, Klokánek, Benjamín a Kadet. 
Můžeme konstatovat, že v každé kategorii 
máme žáky a žákyně, kteří si s nelehkými 
úlohami poradili velmi dobře! 
Jejich snahu jsme ocenili a tři nejlepší 
řešitelé v každé kategorii obdrželi diplom 
a drobnou odměnu. 
Všem úspěšným řešitelům gratulujeme. 
 

Zápis do 1. tříd 
V úterý 4. 4. se na ZŠ Školní konal zápis 
dětí do 1. tříd. Ve slavnostní a přátelské 
atmosféře jsme zde přivítali 52 předškolá-
ků, kteří za doprovodu svých rodičů, ab-
solvovali program, který pro ně připravily 
paní učitelky z 1. stupně. 
Všechny děti byly moc šikovné a za od-
měnu si kromě spousty zážitků odnesly i 

pořádně velkou koblihu a krásnou zvířecí 
masku. 
Na všechny prvňáčky se už teď moc těší-
me, takže v září na viděnou!    
 
Velikonoční dílnička 
V úterý 4. 4. se první třídy zúčastnily akce 
Velikonoční dílničky, kterou zorganizovala 
speciální škola Diakonie ČCE Vrchlabí. Ka-
ždé z dětí vyrobilo 6 výrobků, které si od-
neslo v připravené tašce. Akce byla dobře 
zorganizovaná a moc se všem líbila. 
 
Velikonoční soutěžní výstava 
Velikonoční svátky jsou spojeny s mnoha 
lidovými tradicemi. Mezi nejrozšířenější 
patří zdobení vajíček, která představují 
symbol nového života. Rozhodli jsme se 
tedy, že si předvelikonoční čas ve škole 
zpříjemníme soutěžní výstavou veliko-
nočních vajíček a navzájem se inspiruje-
me nápady na tvoření. Fantazii se meze 
rozhodně nekladly, a tak jsme se mohli 
pokochat nádherně zdobenými krasli-
cemi. Do soutěže se zapojili žáci z 1. i 2. 
stupně. Všechny výtvory byly opravdu 
vydařené, a proto nebylo vůbec jednodu-
ché určit nejhezčí. Děti se snažily všechny, 
přesto byli nakonec vyhlášeni vítězové, 
kteří dostali i malý dárek. Pochvala však 
patří všem zúčastněným. 
 
Velikonoční kraslice potěšily starší 
občany 
Abychom využili všechna krásně nazdobe-
ná vajíčka našich dětí, tak jsme se rozhod-
li, že jimi  potěšíme opět klienty domovů 
pro seniory a pečovatelského domu. 
Předali jsme téměř 200 kusů a věříme, že 
přinesly k potěšení i kousek jara.  

Biologická olympiáda 
V průběhu dubna naši učitelé přírodopisu 
uspořádali školní kolo biologické olym-
piády. Soutěže se zúčastnili žáci všech 
ročníků druhého stupně a jejich počet nás 
příjemně překvapil. Účastníků bylo téměř 
40. Nejlepší žáky jsme odměnili drobný-
mi cenami a přejeme jim hodně štěstí v 
okresním kole. 

Vaše Liščata
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Život školy na míru
S postupujícím jarem se toto radostné 
roční období prolíná také do života naší 
školy. Dnes vám představíme dvě akce, 
kterých se žáci ZŠ nám. Míru zúčastnili.

Vítání jara – mezinárodní spolupráce
Na 24. března nás nalákal krásný plakát, 
abychom šli přivítat jaro do KD Střelnice. 
Tři třídy z naší školy se tam vypravily a 
společně s dalšími českými, ale i polskými 
dětmi strávily milé dopoledne naplněné 
kreativními technikami a výrobou tra-
dičních velikonočních dekorací. Kromě 
výroby měly možnost srovnat velikonoční 
tradice české a polské – při sledování 
prezentace, která byla tlumočena, aby vše 
dobře pochopily. V průběhu dopoledne 
prošla každá třída třemi stanovišti, kde 
vystřídala různé techniky práce – výrobu 
velikonoční dekorace z přírodnin, drá-
tovanou květinu, „kokedamu“ z jarních 
cibulovin, pletení košíčku z pedigu, ple-
tení pomlázky, výrobu velikonoční polské 
„palmy“ a další.
Nechybělo tradiční velikonoční občerstve-
ní v podobě výborných jidášů. 
Přestože na akci bylo velmi rušno, vše 
bylo výborně zvládnuto, výrobky dokon-
čeny a odcházeli jsme jarně naladěni. 
Děkujeme Institutu spolupráce, 

KD Střelnice a všem lektorům za příjem-
nou tvořivou atmosféru a těšíme se zase 
někdy příště. 

Velikonoční jarmark
Již tradičně si připravili žáci školy napříč 
prvním i druhým stupněm výrobky s 
velikonoční tématikou, aby je následně 
prodávali v rámci velikonočního jarmarku. 
Ten probíhal ve dvou dnech. V úterý 4. 
dubna byla možnost výrobky zakoupit v 
prostorách před školou, oproti tomu ve 
středu 5. dubna se náš improvizovaný 

stánek přesunul do pasáže obchodního 
domu I. T. Centrum.
Cílem této akce je získat z prodeje pro-
středky na následné podpoření konkrétní 
charitativní akce, o které rozhodli žáci dle 
svých preferencí. Letos jsme zvažovali 
adopci zvířete v ZOO, výcvik vodicích psů, 
Adopci na dálku a Dobrého anděla. Výtě-
žek z akce ve výši přes 11 000 Kč nakonec 
poputuje na adopci zvířete v ZOO Dvůr 
Králové nad Labem.
Jsme rádi, že se žáci staví k této akci 
proaktivním způsobem. Sami zajišťovali 
prodej výrobků, oslovovali kolemjdoucí 
a měli možnost podílet se na prezentaci 
školy široké veřejnosti. Pro mnohé to 
byla obohacující zkušenost, při které si 
přirozeným způsobem rozvíjeli především 
komunikativní kompetence. Budeme se 
těšit na další podobné akce, které nám 
milým způsobem zpestřují každodenní 
školní život.

Kolektiv ZŠ nám. Míru

Truhlářští učni 
SŠGS se seznámili 
s CNC 
Žáci oboru truhlář se praktickým doved-
nostem učí ve dvou střediscích. Jedním je 
středisko v Lázních Bělohrad, druhé je ve 
Vrchlabí. Tam také probíhá výuka na CNC 
obráběcím nábytkovém centru.

CNC stroje představují moderní auto-

matizované řízení obráběcího nástroje 
pomocí počítače; materiál zpracovávají 
tak, aby splňoval specifikace, a to podle 
kódovaných programovaných pokynů, bez 
přímého manuálního ovládání operací. 
Automatizovaná výroba tak umožňuje pro-
duktivnější a přesnější obrábění, snižuje 
provozní náklady i zmetkovost ve výrobě a 
v neposlední řadě také cenu výrobku.

Aby se s tímto moderním zařízením sezná-
mili všichni žáci 3. ročníku daného oboru, 
bylo nutné zorganizovat výuku a přesu-
nout žáky z jičínského okresu do Vrchlabí. 

Tuto možnost všichni nadšeně uvítali.

Žáci si pod vedením učitelů odborné-
ho výcviku připravili cvičnou skříňku, na 
kterou si, po seznámení a proškolení na 
CNC stroji, provedli veškerá vyvrtání a 
vyfrézování dílců. Vše probíhalo v rámci 
výuky spolu s četnými dotazy žáků. Po 
důkladném zaškolení žáků na cvičném 
výrobku pak proběhlo obrobení dílců na 
sestavě skříní, které v bělohradské dílně 
vyrábí jako zakázkovou práci.

Jaroslav Vízek

Zeměpisná 
olympiáda 
I v letošním školním roce 
se studenti Krkonoš-
ského gymnázia a SOŠ Vrchlabí účastnili 
Zeměpisné olympiády a velmi se jim da-
řilo. V okresním kole v kategorii A zvítězil 
Vojtěch Novák a na druhém místě skončil 

Vladimír Kutlvašr (oba 1. A). V kategorii 
C byl na 1. místě Václav Černý ze 4. A a 
konečně v kategorii D (SŠ) zvítězila Sylvie 
Algerová z 5. A. 
Všichni tito studenti postoupili do krajské-
ho kola, které se konalo na Gymnáziu Bo-
ženy Němcové v Hradci Králové. Zde na 
ně opět čekaly náročné úlohy v praktické 
části, testu geografických znalostí i práci s 
atlasem.
Vojta Novák a Vláďa Kutlvašr skončili ve 

velké konkurenci těsně pod stupni vítězů 
na 4. a 5. místě. Vašek Černý se umístil na 
6. místě. Největšího úspěchu dosáhla Syl-
vie Algerová, která skončila na 2. místě.
Všem našim reprezentantům gratulujeme 
a přejeme mnoho úspěchů v dalším studiu 
(nejen) geografie. 

Marek Bobovský



ČASOPIS MĚSTA VRCHLABÍ  13

ŠKOLA, DĚTI,  TEENAGEŘI

Dětský domov 
se školou
Máme po Velikonocích a nyní už jen 
aby čas co nejrychleji utíkal vstříc letním 
prázdninám. Předpokládám, že toto není 
přání jen dětí v našem dětském domově, 
ale mají ho společné se všemi školáky. 
Většina našich dětí trávila Velikonoční 
prázdniny u svých rodin. Přesto jsme si 
na základě velikonoční soutěže nechali 
vyzdobit budovu jarní výzdobou. Všechny 
skupiny na výzdobě své klubovny poctivě 
pracovaly. Nakonec zvítězila druhá dívčí 
skupina s okny plnými tulipánů, berušek a 
dalších symbolů jara.
S jarním počasím se začínáme více 
soustředit na sportovní přípravu na letní 
olympiády dětí z dětských domovů se 
školou a výchovných ústavů z celé repub-

liky. Po letech nuceného útlumu se tyto 
aktivity opět probouzejí a pro děti z ústav-
ních zařízení jsou skvělou motivací.
Když se ohlížíme za dubnovými dny, ráda 
bych i touto cestou poděkovala organizaci 
Mimo domov, která k nám v tomto mě-
síci dvakrát přijela z Prahy s programem 
připravujícím děti na vstup do života. 
Prostřednictvím filmových medailonků 
přivezla příběhy mladých dospělých, kteří 

prožili své dětství v dětských domovech 
a vyprávěli o zvládání vstupu do světa 
dospělých. Zároveň jsme měli tu čest při-
vítat na besedě přímo i dva aktéry z filmu 
Dospělým ze dne na den a děti měly mož-
nost, zeptat se na zkušenosti přímo těch, 
kteří si prošli podobným osudem, jako 
ony. Zejména setkání s Robertem bylo vel-
mi inspirativní pro nás všechny. Robert žil 
od narození v ústavních zařízení, kde zažil 
dobré i ty špatné momenty. Se svým ab-
solutním sluchem studoval hru na klavír na 
konzervatoři, prošel si závislostí na hracích 
automatech a nyní se s těžkým balvanem 
na zádech v podobě vysokých dluhů snaží 
začít žít řádným životem a svým příběhem 
pomáhat dětem v podobných situacích. 
Ukázkou svého talentu oživil náš klavír v 
jídelně a povýšil besedu na koncert.

Za Dětský domov se školou ve Vrchlabí
Mgr. Šárka Daňková – etoped

Motýlci a Koťátka 
na návštěvě v 
základní škole
Duben je pro naše předškoláky měsícem 
zápisu, a tak jsme zváni do základních škol 
na krátkou návštěvu a ochutnávku toho, 
co je od září čeká.
Třída Motýlků z MŠ A. Dvořáka se během 
března byla podívat do ZŠ Krkonošská 
230, kde součástí školy zřízené dle § 16, 
odst. 9 školského zákona jsou třídy pro 
žáky se SPU, LMP a školní družina.
Dětem i paním učitelkám se na základní 
škole moc líbilo. Byly mile přivítány paní 
ředitelkou Mgr. Renatou Šimůnkovou. 
Měly možnost prohlédnout si všechny 

možné prostory školy – jednotlivé třídy, 
tělocvičnu, kuchyňku, zahradu a místnost, 
kde byly vystaveny práce dětí.
Největší radost měly, že zase viděly své 
starší kamarády, kteří už školku opustili 
a mohli se s nimi ve třídách pozdravit. 
Stejně mile jako paní ředitelkou byla naše 
předškolní výprava pozdravena také paní-
mi učitelkami. 
Předškoláci ze třídy Koťátek a Motýlků byli 
také na návštěvě v Bílé vločce – budově 
1. stupně v ZŠ nám. Míru a potom v té 
škole s liškou – ano, správně ZŠ Školní. 
Většina dětí byla návštěvou základní školy 
nadšená, jen jedna předškolačka všude 
hrdě rozhlašovala, „že se do první třídy 
vůbec netěší“. Naštěstí v dubnu, hned po 
zápisu obrátila a už říká, že je to ve škole 
fajn a moc se těší. To také přejeme všem 
budoucím prvňáčkům a my už chystáme 

fotky na tabla, aby bylo jasné, kdo všech-
no mezi budoucí prvňáčky bude patřit.
Hezké jarní dny! 

Za MŠ A. Dvořáka 
Mgr. Michaela Kukačková

Studenti po stopách 
Elišky Rejčky
Co mají společného Hradec Králové a 
Praha? Spojitostí Vás může napadnout 
mnoho. Nás, studenty účastnící se pro-
gramu „Po stopách polské princezny na 
českém trůnu“, napadá dnes jen jedna. A 
to Eliška Rejčka.
O české a polské královně Elišce by se 

dalo dlouze povídat. Proto Vám před-
stavím to, co utkvělo v paměti mně, a 
snad Vás to zaujme. Eliščina první svatba 
proběhla, když jí bylo pouhých dvanáct 
let. Nutno zdůraznit slovo první, protože 
po Václavu II. si vzala Rudolfa Habsbur-
ského. Ani ten však nebyl jejím posledním 
druhem, tím se stal až Jindřich z Lipé. 
Mezi její věnná města patří Hradec Králo-
vé, Chrudim, Polička, Jaroměř a Vysoké 
Mýto. 
Od 3. do 5. dubna jsme v rámci projektu 
chodili v jejích šlépějích a navštívili jsme 
ona dvě zmíněná města – Hradec Králové 
a Prahu. Objevili jsme krásy Bílé věže a 
katedrály svatého Ducha, kterou nechala 
vybudovat. Dále potom kapli sv. Klimen-
ta a kostel Nanebevzetí Panny Marie. V 
Praze jsme pak zavítali na Pražský hrad, 
do Anežského kláštera, na Staroměst-
skou mosteckou věž a na Staroměstskou 

radnici. To je jen výčet několika míst, která 
nepochybně stojí za zmínění. 
Celého projektu se účastnili studenti 
Krkonošského gymnázia jak z Vrchlabí, tak 
z Hostinného i studenti z Kowar. Znovu 
se uvidíme na společných setkáních 18. 
a 25. dubna, která nám umožní vzájemně 
poznat partnerská města a prohloubit 
přátelství.
Nakonec je třeba poděkovat profesorům, 
kteří stojí za organizací projektu. Dík patří 
také Mezinárodnímu visegrádskému fon-
du, který projekt podpořil, a tak nám bylo 
umožněno podívat se na tato historicky 
významná místa.

 www.visegradfund.org   
 Alžběta Mejsnarová, Studentka 
Krkonošského gymnázia a SOŠ
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Diakonie ČCE 
– středisko Světlo ve 
Vrchlabí podporuje děti 
v oblasti vzdělávání a 
kreativních aktivit 
Po období, kdy se děti potýkaly s ome-
zením kontaktu s vrstevníky a omezením 
vzdělávání kvůli koronaviru, je pro ně nyní 
velmi důležitá podpora ze strany rodiny 
i školy. Diakonie ČCE – středisko Světlo 
ve Vrchlabí založilo unikátní projekt na 
podporu vzdělávání a kreativních aktivit. 
Pomohlo tak již 13 dětem z Vrchlabska. 
V rámci podpory ve vzdělávání jsme spo-

lupracovali se školami ve Vrchlabí, Rudní-
ku, Hostinném, Prosečném, Dolní Branné 
a Dolní Kalné. Proškolili jsme 9 průvodců, 
kteří dětem pomáhali v matematice, 
češtině, angličtině, fyzice, přírodopisu a 
zeměpisu. 
„Nejen vzdělávání je pro děti důležité, 
proto jsme se rozhodli je podpořit i v 
kreativních aktivitách a naučit je, jak trávit 
volný čas,“ říká koordinátorka projektu 
Dana Zaplatílková. 
Ve volném čase děti mohou navštěvovat 
ve středisku Světlo kreativní dílnu Colorka, 
do které dochází 11 dětí. Děti si vyzkou-

šely výrobu keramiky, glazování, pečení 
perníčků, vyrábění svícnu, mýdel a další 
aktivity. 
„Umožnili jsme dětem přijít do dílny i 
s rodiči a společně vyrábět. Věříme, že 
jsme tak pomohli dětem rozvíjet kreati-
vitu a třeba najít i novou zálibu,“ dodává 
Zaplatílková.
Pomáhat dětem můžeme díky finanč-
ní podpoře z projektu Když dítě nemá 
oporu – preventivní práce na Vrchlabsku z 
Nadačního fondu ŠKODA AUTO.

Bc. Daniela Rejzková, 
PR a projektový manažer

Pozvánka 
– oficiální 
partnerská 
návštěva města 
Baunatal
Vážení, dovoluji si Vás tímto pozvat po 
dlouhé covidové přestávce na oficiální 
návštěvu Baunatalu.

Termín, doprava:
•Odjezd z Vrchlabí – středa 21. 6. 2023, 
8:00 hodin.
•Návrat – odjezd z partnerského města – 
neděle 25. 6. 2023 cca v 9:00, příjezd do 
Vrchlabí kolem 19. hodiny.
Program bude více či méně společný 
s výpravou ZUŠ Karla Halíře, která má ve 
stejném termínu naplánovánu pracovní 
návštěvu partnerské umělecké školy.
Vzhledem ke společné dopravě zpět do 
Vrchlabí bude počet účastníků omezen na 
22 osob.
Partnerská komise si vyhrazuje právo na 
redukci počtu účastníků v případě převisu 

poptávky.
Přihlášky (jméno a příjmení, adresa, datum 
nar., telefon, e-mail, případně jméno hos-
titelské rodiny, pokud jezdíte do Baunata-
lu opakovaně):
•Radka Nosková 
noskovaradka@muvrchlabi.cz
•Martin Bartoš 737 848 419 
(nejlépe SMS)

Martin Bartoš, 
předseda partnerské komise 

Vrchlabí-Baunatal

Diakonie ČCE - 
středisko Světlo ve 
Vrchlabí otevřelo 
novou sezónu na 
terapeutické zahradě 
Vrchlabí bylo v sobotu 22. dubna místem 
setkání, kulturního dění a zahradničení. 
Středisko Světlo otevřelo i pro veřejnost 
terapeutickou zahradu, která slouží klien-
tům střediska ke zlepšení jejich dovednos-
tí a veřejnosti k odpočinku.
K poslechu zahráli žáci ze ZUŠ Karla 
Halíře ve Vrchlabí a hudebník Lukáš Pelc. 
S pracovníky sociální rehabilitace Spirála 
jsme si prohlédli zahradu, která postup-
ně vznikala a rozšiřovala se do současné 
podoby. Klienti střediska na ní každoročně 
pěstují zeleninu a pečují o ni. Se zájemci 
z řad veřejnosti jsme společně vysadili ze-
leninový záhon. Kromě prohlídky zahrady 

si mohli návštěvníci vyměnit sazeničky na 
Zeleném Swapu (výměna sazenic, semí-
nek, květin). 
 „Účastníci se seznámili i se službou osob-
ní asistence a vyzkoušeli si, jak probíhá 
canisterapie a jaké ozdravné účinky může 
mít. Služba také představila, jaké pomůc-
ky s klienty využívá. Na podobných akcích 
chceme také otevřít dveře všem, kterým 
by mohly naše služby pomoci, ale neví, jak 
nás kontaktovat,“ říká organizátorka akce 
z Diakonie Vrchlabí Daniela Rejzková.
A co by to bylo za akci bez dobrého jídla 
a pití? Klienti střediska se postarali o ob-
sluhu v čajovně, ve které připravovali čaje 
z bylinek, které sami vypěstovali. Většinu 
návštěvníků nalákal i stánek s tradičními 
ukrajinskými jídly. 

Terapeutickou zahradu může veřejnost 
navštěvovat až do podzimu. Najdete ji na 
křižovatce ulic Chelčického a Českých bra-
tří ve Vrchlabí. Přijďte si i vy odpočinout 
do přírodní zahrady v centru města. Komu 
návštěva akce letos nevyšla, může se těšit 
na příští ročník.
Projekt podpořila Nadace OSF v rámci 
programu Active Citizens Fund, jehož 
cílem je podpora občanské společnosti a 
posílení kapacit neziskových organizací. 
Program je financován z Fondů EHP a 
Norska.

Bc. Daniela Rejzková
PR a projektový manažer



SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU 
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

2. 5. 2023 • SPOLEHLIVÉ ČIŠTĚNÍ ODPADNÍCH VOD PRO 
HORSKÉ CHALUPY A REKREAČNÍ OBJEKTY
Kořenovky vás zdarma zvou na semi-
nář, jehož cílem je představit princip 
fungování kořenových čistíren a pre-
zentovat zkušenosti s jejich provozem. 
KCEV Krtek od 13 do 15 hodin
Bližší informace a přihlášky: 
Lenka Kloboučníková, 
lenka@korenovky.cz, 608 206 998

4. 5. 2023 • UŽ NENÍ TOHO DECHU
Na jaře letošního roku spatřil světlo 
světa krátký časosběrný dokument o 
horákovi, který stále žije zapomenuté 
Krkonoše. Zdeněk Jiřička (nar. 1937) 
tráví takřka celý život v rodné chalupě 
ve Vojtěšicích v Krkonoších a jejím blíz-
kém okolí, ale rozhodně není samotář. 
V rámci promítání proběhne beseda s 
autory. 
KCEV Krtek od 18 hodin

6. 5. 2023 • VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
Ostavte s námi návrat poslů jara! Na 
setkání s Vámi se těší Česká společnost 
ornitologická a Správa KRNAP. Poslech 
ptačích hlasů, objevování ptačích hnízd, 
kroužkování opeřenců a hry pro děti. 
Rybník u letiště ve Vrchlabí 
v 7.30, 9 a V 10.30
Bližší informace: Lucie Koďousková, 
lkodouskova@krnap.cz, 732 864 239

19. 5. 2023 • OSLAVY 60. VÝROČÍ ZALOŽENÍ KRNAP
Správa Krkonošského národního parku srdečně zve na oslavy 60. 
výročí založení Krkonošského národního parku na náměstí T. G. 
Masaryka ve Vrchlabí.
Program: 
16.00 	 crossoverová skupina TLUPA (dříve Tlupa Tlap)
17.30 	 vrchlabský Big Band
19.00 	 Děda Mládek Illegal Band
20.30 	 videomapping na jižní fasádu bývalého 
augustiniánského kláštera
Bližší info: Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

22. 5. 2023 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale 
hodně zajímavá místa. Pro začínající 
i pokročilé fotografy.
Bližší informace a přihlášky: 
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 
737 209 900

3. 6. 2023 • SEZÓNA NA KRKONOŠSKÝCH LOUKÁCH: 
KOSENKA PO KRKONOŠSKU
Kosení kosou! Vlastnoručně naklepanou, 
po boku zkušených sekáčů...Program pro 
ty, kteří se chtějí dozvědět více o tradič-
ním způsobu péče o louky a o problema-
tice invazních rostlin.
Bližší informace a přihlášky: 
Eva Müllerová, emullerova@krnap.cz, 
737 225 507

3. 6. 2023 • ČISTÉ KRKONOŠE
Přidejte se k nám a pomozte s úkli-
dem našich krásných hor po zimní 
turistické sezóně. Tato dobrovolnická 
akce bude probíhat na územním 
pracovišti Špindlerův Mlýn.
Bližší informace a přihlášky: 
Jiří Cupák, jcupak@krnap.cz, 736 
501 796

Výstavy:
do 31. 8. 2023 
• 60 LET KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
Fotografická výstava o Krkonoších, jejich krásách, důvodech 
ochrany a problémech, kterým hory musí čelit. 
KCEV Krtek

do 28. 5. 2023 
• FOTOGRAFOVÉ SPRÁVY KRNAP
Výroční výstava věnovaná fotogra-
fům působícím na Správě KRNAP od 
jejího založení. 
Historický dům čp. 222

Více informací o akcích najdete na 
www.krnap.cz 
nebo na www.facebook.com/spravakrnap.cz
Zaregistrujte se na http:/krnap.cz
a získejte informace o akcích správy KRNAP,

 jak chcete a kdy chcete.



MŮJ DOMOV?!

15. května 2023

pro děti a mládež do 19 let

 

aneb Můj vztah k místu, kde žiji a dospívám

z Rychnovska, Mladoboleslavska a Vrchlabska

PŘEDÁNÍ CEN 10. ČERVNA 2023

Soutěž vyhlašují a organizují

a

PODROBNĚJŠÍ INFO NA WWW.AFILMTEENSFEST.COM

UZÁVĚRKA

FILMOVÁ SOUTĚŽ





ČEZNET

+420 211 046 688www.ceznet.cz

Super rychlý optický internet
ve Vrchlabí je tu pro vás. 
Spolehlivý internet s cenovkou od 199 Kč
měsíčně s rychlostí až 1000 Mb/s.

Zavolejte nám a řekněte si
o 10% snížení ceny napořád! 

Je čas na změnu.
Právě teď

elektro

počítače

internet
ATL Obchodní s.r.o.

Slovanská 90, Vrchlabí

+ 420 608 454 505  499 421 657

   

|

atlelektro.cz

www. info   atlelektro.cz

@

Pracujeme pro Vás od r. 1992

KVĚTEN V ZUŠ
3 STŘEDA KVĚTNOVÝ KONCERT ŽÁKŮ 18:00 / SÁL A1

4 ČTVRTEK Organum regium 2023 
Soutěžní přehlídka mladých varhaníků

ZUŠ Polabiny 
Pardubice

5 PÁTEK JAZZOVÝ PODVEČER S BIG & JUNIOR BANDEM 18:00 
Kartonka

10 STŘEDA
ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
Lucie Šimková, Barbora Mejsnarová - flétna 
Eduard Rušikvas - trubka

18:00 / SÁL A1

12 PÁTEK

ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
Petr Novotný - lesní roh / Jakub Procinger - trubka

18:00 
Klášter

Soutěž žáků ZUŠ 
ústřední kolo ve hře na akordeon

ZUŠ Chrudim

13 SOBOTA
ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZOBCOVÝCH FLÉTEN 
Markéta Hanušová, Barbora Svatá 
Natálie Rozsypalová, Sára Šimůnková

18:00 / SÁL A1

14 NEDĚLE KONCERT PROJEKTU OLDFIELD LOBEČ 14:00

15 PONDĚLÍ Třídní besídka žáků Margharity Shuk 18:00 / SÁL A1

16 ÚTERÝ

Třídní besídka / Školička NOTIČKA, Hudební školka 14:45 / SÁL A1

ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
Matyáš Kettner, Eliška Záveská, Dominik Kudr /housle/ 
Jan Haláček /klarinet/

18:00 
Klášter

17 STŘEDA Třídní besídka žáků Jakuba Šarouna 18:00 / SÁL A1

18 ČTVRTEK
ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
Darja Rudzinská, Vladimír Sůsa /akordeony/ 
Barbora Středová /housle/

18:00 / SÁL A1

19 PÁTEK KRNAP 60 LET 
Vystoupení Big Bandu v rámci oslav 60. let KRNAPU

17:30 / Náměstí

21 NEDĚLE KONCERT PROJEKTU OLDFIELD JILEMNICE 18:00 / KD Jilm

22 PONDĚLÍ Třídní besídka žáků Michaely Prokopcové 18:00 / SÁL A1

24 STŘEDA
ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
Anastázie Kotrbáčková / flétna/ 
Sofia Movchanskaya, Pavlína Kutlvašrová / violoncella/

18:00 / SÁL A1

25 ČTVRTEK

ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
Vilém Zábranský /fagot/, Matěj Hájek /saxofon/

17:00 / SÁL A1

ABSOLVENTSKÝ KLAVÍRNÍ KONCERT 
Barbora Kočí, Martin Holl

19:00 / SÁL A1

28 NEDĚLE KONCERT PROJEKTU OLDFIELD VRACLAV 14:00

31 STŘEDA Třídní besídka žáků Štěpánky Hrubecké 18:00 / SÁL A1

www.zus-vrchlabi.cz
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KVĚTEN Přehled kulturních akcí
 ve Vrchlabí 2023

Po
1

MÁJOVÉ NÁMĚSTÍ
Svá vystoupení si pro vás připravili: HORAL, 
sbor LIŠČATA a TS OLIVER / DDM Pelíšek.
Občerstvení zajištěno:)
Náměstí Míru, 10:00 - 12.30

Čt
4

GUATEMALA 
Cestopisná přednáška Jany Kalenské.
ShanTea – čajovna a kavárna, 17:00

Pá
5

JAZZOVÝ PODVEČER S BIG BANDEM
Big Band ZUŠ Karla Halíře vystoupí v komor-
ním prostředí kina Kartonka v rámci Jazzového 
podvečeru. Big Band zde představí jak svůj 
stávající repertoár, tak zcela nové zpívané i in-
strumentální skladby napříč žánry swingu, latiny, 
samby, funku, rocku i pop-rocku. Jako hosté se 
na koncertě představí se svým repertoárem též 
mladí muzikanti z Junior Bandu.   
Kartonka, 17:00 
Vstupné: 150 Kč

CEREMONIE S POSVÁTNÝM TABÁKEM
Harmonie a klid na vlně tabáku s Lucií K. Malou.
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:30

So
6

MOTORKÁŘSKÉ POŽEHNÁNÍ
20. ročník tradiční moto show s bohatým pro-
gramem. K vidění exhibice jezdce Petra Piláta 
s týmem FMX, celý den hraje skupina 
Alibi Rock.
Náměstí T. G. M., 09:00–18:00

SRAZ VOZŮ ŠKODA FELICIA
Vícedenní krkonošské putování majitelů vozů 
Škoda Felicia zavítá i do rodného města.��
K vidění více jak 50 exponátů této značky pořá-
dá Škoda Felicia FUN.
Parkoviště Střelnice, 14:00–15:00

Út
9

SEVERNÍM NEPÁLEM K MT. EVERESTU
Přednáška Luboše Jiřiště o putování k nejvyšší 
hoře naší planety. Setkáme se životem houžev-
natých Šerpů, pokloníme se odvaze prvních ho-
rolezců, zažijeme přistání na nejnebezpečnějším 
letišti světa aj. Připraveno je pro vás promítání 
fotografií, audio-video nahrávky a ochutnávka 
místního jídla.
KD Střelnice – Klub Kotelna, 18:00
Vstupné 100 / 150 / 200 Kč, dle vaší chuti 
podpořit Nepál!
VÝTĚŽEK ZE VSTUPNÉHO PŮJDE NA 
PODPORU NEPÁLSKÉ PŘÍRODY A LIDÍ

St
10

DESKOHRÁTKY 
Hrajeme deskové hry. Pro začátečníky a zkuše-
né hráče.
Včelí klubovna, KD Střelnice, 17:30–19:00
Vstupné dobrovolné

Čt
11

CESTA SVOBODY – ŽIVÝ ČLOVĚK
Chcete osvobození od starého zotročujícího 
systému a chtěli byste mít možnost ŽÍT své 
životy z vlastní svobodné vůle? Přijďte do 
čajovny.
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:30

JAN BURIAN  
Jan Burian zahraje své nejnovější písně, ale i 
tvorbu starší, která sahá až do 70. let minulé-
ho století! Jan Burian vystoupil již na více než 
čtyřech tisících koncertech, většinou sólově za 
doprovodu klavíru, ale také v různých forma-
cích – s rockovou kapelou Jan Burian Band a 
originálním nadžánrovým seskupením Bizarre 
Band. 
KD Střelnice – Klub Kotelna, 19:30
Vstupné: 200 Kč

Pá
12

VÉDSKÁ MEDITACE
Přednáška a ochutnávka jednoduché techni-
ky, aby se sama mysl zklidnila a dala průchod 
blahodárným účinkům, přednáší Radek Šimčík.
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:00

REVIZOR 
Divadelní soubor Vlastík Vrchlabí
Nestárnoucí satirická komedie N. V. Gogola o 
tom, jak všichni lžou, přetvařují se a kradou… 
ale někteří to umí lépe. 
KD Střelnice, 19:00, Vstupné: 100 Kč

So
13

BLEŠÍ TRH
Přijďte koupit! Přijďte prodat!
Na bleším trhu najdete téměř cokoliv.
Nábřeží Marie Kubátové, 8:00–12:00

ZPĚV MANTER
Meditační hudba a zpěv. Hudební nástroje 
s sebou.

ShanTea – čajovna a kavárna, 17:00

HASIČSKÁ DECHOVÁ HUDBA 
Pod vedením dirigenta Pavla Stříbrného zahra-
je tato třicetičlenná kapela nejen hezké české 
písničky, ale i řadu muzikálových i filmových 
melodií! 
Roubenka u náměstí T. G. M. 18:00
(dešťová varianta KD Střelnice) 
Vstupné dobrovolné
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Ne
14

SWAP / VÝMĚNA OBLEČENÍ
Přines, co už nenosíš a vyměň za "NOVÉ".
Pozor, změna místa! 
ZŠ Přátelství, 13:00–17:00

Po
15

MEMORIÁL ČTVRTLÍSTEK
10. ročník vrchlabského oblastního kola 
recitační soutěže Čtvrtlístek připomínající 
vynikajícího českého herce a dabéra Rostislava 
Čtvrtlíka (1963–2011).
KD Střelnice – velký sál, 11:30

FACHMAN
Mužský a ženský princip? Racionalita a intuice? 
To a mnoho dalšího komplikuje Fachmanovi, 
který chce být jen tak trochu šťastný, jeho 
obyčejný život.  
One Man Show Martina Trnavského.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 300–420 Kč
Partner představení – Česká Spořitelna

Út
16

ŽENSKÉ SDÍLENÍ – SEBELÁSKA
Ženská sdílení – ženský kruh, kde se budeme 
věnovat sebelásce a péči sama o sebe.
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30

Čt
18

ORBIS TRIO A JIŘÍ PINKAS j.h. 
Uvádíme v rámci koncertní řady „K“ Otty 
Singera.
Orbis trio bylo založeno v roce 2008. Všichni 
jeho členové jsou laureáty mezinárodních 
soutěží a mají za sebou řadu zkušeností jak 
sólistických, tak i jako komorní hráči.
Večer zazní skladby P. I. Čajkovského (Klavírní 
trio a moll) a J. Brahmse (Klavírní kvartet č. 3 c 
moll).
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 200 Kč, studenti a senioři 150 Kč, 
předplatitelé sk. K - klasika vstup zdarma

Pá
19

OSLAVY 60. VÝROČÍ ZALOŽENÍ KRNAP
Správa Krkonošského národního parku srdečně 
zve na oslavy 60. výročí založení Krkonošského 
národního parku na náměstí T. G. M.
Program: 
16.00 crossoverová skupina TLUPA 
(dříve Tlupa Tlap)
17.30 	 vrchlabský Big Band
19.00 	 Děda Mládek Illegal Band
20.30 	 videomapping na jižní fasádu bývalé-
ho augustiniánského kláštera
Bližší informace: Radek Drahný, 
rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

Kino KARTONKA 1904 promítá:
Aktuální přehled premiér najdete na:

 www.kinovrchlabi.cz

So
20

DON GIOVANNI • WOLFGANG AMADEUS 
MOZART • OPERA • PŘÍMÝ PŘENOS • 
NOVÁ PRODUKCE
Úspěšný divadelní režisér a několikanásobný 
držitel ceny Tony Ivo van Hove v Metropolitní 
opeře debutuje novým a uhrančivým poje-
tím Mozartovy tragikomedie. Příběh o zradě 
a prokletí zasadil do nadčasového prostoru, 
který dává nahlédnout do temných zákoutí 
příběhu i jeho postav. 
Kino Kartonka, 18:45
Vstupné: 350 Kč, senioři 250 Kč, studenti 
200 Kč, děti do 15 let 150 Kč, předplatitelé 
sk. Opera zdarma

Ne
21

RONJA, DCERA LOUPEŽNÍKA
Divadlo Nosálci
Pohádka podle Astrid Lindgrenové.“ Svět byl 
takový, až člověk ztrácel dech. Teprve když 
viděla, jak je tmavý a jak šumí stromy, pocho-
pila, co les je, a tiše se zasmála, jenom tak, z 
radosti, že řeky a lesy prostě jsou.“
Loutkovo-činoherní pohádka pro děti od 4 let.
KD Střelnice – velký sál, 15:30
Vstupné: 80 Kč, předplatitelé sk. PP zdarma

Po
22

MEDITACE
Meditace s Blankou Novotnou.
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00–20:00
Vstupné 150 Kč

Út
23

5 ELEMENTŮ FENG SHUI
Kdy a jak nás jednotlivé elementy dřevo, oheň, 
voda, vzduch a kov ovlivňují? Přednáší Mgr 
Petra Tomášová.
ShanTea – čajovna a kavárna, 17:00

St
24

DESKOHRÁTKY 
Hrajeme deskové hry. Pro začátečníky a zkuše-
né hráče.
Včelí klubovna, KD Střelnice, 17:30–19:00
Vstupné dobrovolné

DOBA KAMENNÁ
DS třináctka, Dolní Kalná
Komedie o jedné tlupě, která žije za vodou 
a dvou šamanech, kteří by tam rádi byli co 
nejdříve také…
To se takhle náhodou potkají dva šamani, 
kteří jsou oba dva toho času bez práce. Když 
přijdou na to, že za vodou žije tlupa, která vů-
bec nemá šamana, tak je napadne, jak situace 
chytře využít… 
Kartonka, 19:00 
Vstupné: 100 Kč
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Čt
25

Čaj o páté– Anglická besídka
Pořádá ZŠ Školní, Vrchlabí
KD Střelnice – velký sál, 17:00

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA
Povídání o Indii Alžběty Peškové.
ShanTea – čajovna a kavárna, 17:00

Pá
26

OSLAVY 60. VÝROČÍ ZALOŽENÍ KRKO-
NOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
Setkání bývalých a současných pracovníků 
Správy KRNAP.
KD Střelnice

So
27

HUDEBNĚ MEDITAČNÍ SETKÁNÍ
Setkání na téma Sahadža joga v praxi – Jan 
Amler.
ShanTea – čajovna a kavárna, 17:00

NATĚRAČ
Divadelní spolek Lipany, Vrchlabí 
Bláznivá situační komedie Donalda Churchilla.
Kino Kartonka, 19:00 
Vstupné: 150 Kč

Ne
28

TAK NĚJAK SVĚTÁCI
DS Divadelní klub, Vrchlabí
Na motivy filmové předlohy „SVĚTÁCI“, reži-
séra Zdeňka Podskalského a scénáristy Vratisla-
va Blažka, pro divadelní představení upravil 
Václav Vondruška.
Kino Kartonka, 19:00
Vstupné: 150 Kč 

HOUBAŘSKÁ PROCHÁZKA
s následným určováním hub s panem Šťávou
Vstupné: VU3V - 30 Kč, Dospělí 50 Kč
9.00 sraz KD Střelnice - Kotelna

Kino KARTONKA 1904 promítá:
Aktuální přehled premiér najdete na:

 www.kinovrchlabi.cz

Dále probíhají výstavy:
do 18. 5. 2023  
OBJEKTY – MALBA
ERIKA BORNOVÁ/ TOMÁŠ CÍSAŘOVSKÝ
Partnerská dvojice v českém umění představuje svá díla. 
Erika Bornová se ve své sochařské tvorbě zabývá převážně 
„ženskou“ otázkou. Tomáš Císařovský je od začátku své 
tvorby fascinován médiem malby.
Galerie Morzin

do 28. 5. 2023  
FOTOGRAFOVÉ SPRÁVY KRNAP
Výroční výstava věnovaná fotografům působícím na Správě 
KRNAP od jejího založení. 
Historický dům čp. 222

do 31. 8. 2023
60 LET KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
Fotografická výstava o Krkonoších, jejich krásách, důvodech 
ochrany a problémech, kterým hory musí čelit.
KCEV Krtek
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OSTATNÍ,  ZUBAŘI

ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY OKRESU TRUTNOV
ZUBNÍ POHOTOVOST ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 - 12.00 hod.

01. 5. 2023 D.A.H. stomatologie s.r.o. Poliklinika, B. Němcové 442, 
Hostinné

732 803 802

6.5..2023 MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 737 503 110

7.-8.5.2023 CHRUP s.r.o. Krkonošská 205, Vrchlabí 499 422 050

13. - 14. 05. 2023 H.M.C. Vrchlabí s.r.o. Stomatologické centrum,
Slovanská 94, Vrchlabí

499 421 135

20. - 21. 05.2023 MDDr. Iva Róžová Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697

27. – 28. 05.. 2023 Petrák stomatologie Vrchlabí 
s.r.o.

Poliklinika, Jihoslovanská 465, 
Vrchlabí

499 421 407

Včela Krkonoše
Milí Včelaři, milé Včelařky, blíží se nám 
květen a s ním i naše už značně omezená 
nabídka akcí. Tento rok byl pro nás oprav-
du náročný, proto v květnu a červnu pro 
vás máme jen stálou nabídku v podobě 
meditací s Blankou a hraní deskových her 
s naší Včelkou Lenkou. Oboje doporu-
čujeme navštívit. Všechny Včelky víme, 
jak je konec školního roku pro všechny 
mámy náročný. Takové 2 hodinky pro 
sebe s meditací jsou pak hotový poklad. 
A pokud nevíte, které hry vzít s sebou na 

dovolenou, kdyby náhodou pršelo, tak s 
tím poradí právě Včelka Lenka na našich 
Deskohrátkách.

Zároveň se na vás obracíme s prosbou, 
pokud se k nám chcete někdo přidat, 
stále vítáme nové Včelky, ale i Čmeláky 
(nechce se mi pány nazývati Trubci). Je 
nás málo, ale nápadů na akce je opravdu 
hodně.

Od září pro vás máme naplánovanou 
spoustu zajímavých akcí. A také bazarů. 
Ty knižní už máte oblíbené. Šicí bazar 
nás účastí příjemně překvapil a tak ještě 

zvažujeme Veteš bazar. Ale opět i na tyto 
"jednorázové" akce nás je málo. Pokud 
nechcete být členy našeho stabilního 
týmu, ale rádi nám pomůžete třeba jen s 
některým bazarem, napište nám.

Přejeme krásné prožití jara a těšíme se 
na setkání při některé naší akci nyní nebo 
klidně až na podzim.

Za tým Včela Krkonoše, z.s. 
Raina Tomanová

Pozvánka na 15. ročník Cyklovýletu krajem spisovatele Josefa Šíra

Datum konání: 20. 5. 2023 – Horní Branná 

Dovolujeme si Vás pozvat na Cyklovýlet krajem spisovatele Josefa Šíra. K již tradičním cyklotrasám přidáváme v letošním roce 
NOVOU trasu „Harrachovskou“. Tímto se připojujeme k letos vyhlášenému Roku Harrachů, jejichž rod zanechal v naší obci vý-
razný otisk. Stejné téma bude mít i dětská trasa. Sportovní den bude ukončen taneční zábavou, zahraje kapela KONECKONCŮ 

– pro účastníky cyklovýletu vstupné zdarma.

                     Podrobnější a aktuální informace naleznete na www.krajemjosefasira.cz   
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OSTATNÍ

Rozhovor s osobní 
asistentkou 

„I když není v mých silách klienta uzdra-
vit, mohu mu alespoň trochu ulehčit a 
pomoci překonávat náročné chvíle,” 
říká osobní asistentka Eva z Diakonie 
Vrchlabí.

V Diakonii ČCE – středisko Světlo ve 
Vrchlabí nabízíme službu Osobní asistence 
(OA), která pomáhá lidem se zhoršeným 
zdravotním stavem zůstat v domácím 
prostředí. Jaká je práce asistentek a jak se 
o klienty starají? To se dozvíte v rozhovoru 
s osobní asistentkou Evou.

Jak ses dostala k práci v Osobní asis-
tenci?
Dostala jsem se k tomu náhodou. Sháněla 
jsem v práci v sociální oblasti. Známá, 
která již léta pracuje v Diakonii ve Vrch-
labí, mi nastínila, o jakou práci se jedná, 
a věděla jsem, že chci také patřit mezi ty, 
kteří pomáhají potřebným. Dává to velký 
smysl.

Co Tě motivuje k pomáhání druhým?
Je milé vidět radostné a usměvavé obli-
čeje klientů. Neříkám ale, že začátky byly 
jednoduché. Člověk se musí vypořádat 
třeba i s tím, že klient zemře. Celkově 
mě motivuji společné příjemné momenty 
během asistencí, spokojení klienti, můj 
dobrý pocit a to, že můžu pomoci lidem, 
kteří díky mně mohou zůstat ve svém 
domácím prostředí a vidět u nich vděk a 
radost, že to tak může být. Čím více vidím 
nenávist a neúctu lidí mezi sebou, tím více 
jsem ráda, že mohu pomáhat ostatním.

Jak vypadá Tvůj den? Jaké máš klienty 
a co s nimi/u nich nejčastěji děláš?
Můj den začíná rodinně, vypravit svoje 
děti do školky a školy a pak utíkám do 
kanceláře. Ale v OA je každý den různo-
rodý, moji klienti jsou různí. Starší, mladší, 
upoutaní na lůžko, ale také ti, kteří se sna-
ží postavit se zase na vlastní nohy. Během 
dne jezdím ke klientům domů a dělám s 
nimi, co je potřeba. Například ležící osoby 
potřebují často praktickou péči, pomoc s 
hygienou, pomůžu ohřát oběd a někdy i 
k obědu něco uvařit. Někteří klienti jsou 
vděční jenom za moji společnost, nebo 
že si spolu něco zahrajeme. Další den 
můžu mít klienty, kteří jsou aktivizováni, 
třeba nácvik chůze, cvičení řeči, jemné 
motoriky, reminiscence, zpěv a spoustu 
dalších technik, které u klientů využíváme. 
Některé klienty posouváme dál, některým 
zase 

udržujeme soběstačnost, aby mohli zůstat 
doma, a s někým trávíme jeho volný čas, 
když nikoho jiného nemají. 

Jak navazuješ vztah s klienty a jak dlou-
ho to trvá?
Vztah s klienty navazuji přátelským a 
empatickým přístupem. Představím se, 
zeptám se na ně a snažím se co nejvíc 
poslouchat a co nejmíň mluvit. Snažím 
se pochopit jejich situaci a ujistit je, že 
v tom nejsou sami, a že se společně 
budeme snažit určitou situaci zvládnout.  
Většinou se mi podaří rychle naladit se 
s klientem na stejnou vlnu. Myslím, že 
základ je, aby mi klient důvěřoval, viděl, 
že se nemusí například stydět, že mu 
pomohu i v choulostivé situaci. Ptám se 
ho, jak se zrovna cítí, nebo co bych mohla 
udělat, aby ta daná činnost nebo situace 
byla příjemnější. Chápu, když jsou klienti 
někdy nedůvěřiví, ale myslím, že za dvě 
nebo tři návštěvy už je "ruka v rukávě". 
Navázat hlubší vztah ale trvá déle, záleží i 
na osobnosti klienta.

Může být práce osobní asistentky ná-
ročná, a jak se s těmito nároky vyrov-
náváš?
Náročná práce to určitě je. Hlavně z psy-
chické stránky. Zejména udržovaní si vlast-
ních hranic v pomáhání a vydávání své 
energie. Víte, že těm lidem dáváte nejvíc, 
co můžete, zároveň ale vidíte, že je to 
dlouhá cesta a vy byste jim rádi pomohli 
hned. Někdy je mi třeba smutno, ale brzo 
si uvědomím, že ten člověk potřebuje 
moji pomoc, a že i když není v mých silách 
klienta uzdravit, mohu mu alespoň trochu 
ulehčit a pomoci překonávat náročné 
chvíle. Odměnou jsou úsměvy a poděko-
vání, které nám klienti věnují. Navíc máme 
také skvělý tým, na který se můžu obrátit s 
jakýmkoliv problémem.

Jaké jsou Tvé největší úspěchy v práci 
osobní asistentky a co Tě v této práci 
nejvíce naplňuje?
Každá asistence, ze které odcházím s 
dobrým pocitem, je úspěch. Naplňuje mě, 

když se sama na asistencích cítím klidná a 
spokojená a přitom s klientem pracujeme 
na jeho cílech. Nejradši mám ten pocit, 
když odjíždím od spokojeného klienta, 
kterému jsem pomohla a ulehčila mu a 
vidím, že je na tom po mé návštěvě lépe, 
nebo je dokonce usměvavý. Tato práce 
naučí člověka brát ostatní takové, jací 
jsou. Samozřejmě mám radost, když jsou 
vidět pokroky. Není to ale práce jednot-
livce, u klientů se střídáme, takže každý 
z OA dává klientovi něco ze sebe a něco 
jiného. 

Napadá Tě nějaký mýtus o Osobní 
asistenci nebo o péči o lidi, se kterým 
ses setkala?
Dříve jsem si myslela, že celkově práce v 
sociálních službách, péče o staré, nemoc-
né nebo nějak hendikepované lidi bude 
probíhat v takovém smutném, lítostivém 
módu, ale naopak, ze spousty lidí cítím 
neuvěřitelnou pozitivní energii, odvahu a 
můžu říct, že od spousty klientů odjíždím 
nabitá dobrou energií. Hodně lidí si myslí, 
že jenom přijedeme, přebalíme, umyjeme 
a jdeme. Jsme víc než to a řada lidí si 
neumí představit, co obnáší naše práce, a 
že přináší i hezké věci.

Co bys chtěla, aby veřejnost věděla o 
Tvé práci osobní asistentky?
Je to pomoc, kterou si zaslouží každý, kdo 
ji potřebuje. Snažíme se pomoci nejen 
fyzicky, ale také psychicky. Jsme asistent-
ky, které, ano, v první řadě pečují, ale také 
s klienty trávíme jejich volný čas, když je 
potřeba podržíme za ruku, obejmeme, na-
sloucháme, společně řešíme jejich radost, 
ale i smutek, aktivizujeme je a posouváme 
je dál, v čem je potřeba. Podpora klientů 
je velmi důležitá. Je to práce nejen OA, 
ale také rodiny klienta. Společně toho 
dokážeme mnohem víc. Zároveň bych 
byla ráda, kdyby měla Osobní asisten-
ce a sociální služby všeobecně v očích 
veřejnosti větší důstojnost a prestiž. Je to 
pěkná, prospěšná a důležitá práce.

Projekt podpořila Nadace OSF v rámci 
programu Active Citizens Fund, jehož 
cílem je podpora občanské společnosti 
a posílení kapacit neziskových organiza-
cí. Program je financován z Fondů EHP 
a Norska.

Autor: Barbara Tauchmanová
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Jaro v Okrašlovacím 
spolku
Jaro je tady a my začínáme. Jako každý 
rok jsme zahájili očištěním záhonů na 
náplavce: připravili zalévací konve, okopali 
a doplnili květiny. Je již tradicí, že o 
náplavku pečujeme společně, i návštěvníci 

města běhají s konvemi... Jsme moc rádi, 
že se myšlenka společné péče o veřejnou 
zeleň tak pěkně naplnila.  
	 Dál jsme pokračovali zkrášlo-
váním další naší oblíbené lokality - hřbi-
tovního sadu. Zde krásně rozkvetly vloni 
vysázené cibuloviny: narcisky, modřence, 
hyacinty i ladoňky. Potěšilo nás, že k nim 
do bylinkového záhonu postupně přibý-
vají nejrůznější sazeničky. Všem dárcům 
děkujeme. K horní zdi jsme s koncem zimy 
vysázeli další teplomilné dřeviny i vinnou 
révu a těšíme se, až se i tato partie, kde 
celé roky vládly jen hromady kompostu, 
zazelená. Časem tam vyroste i něco k 
mlsání. Bagr nám tu pomohl dočistit 
poslední část plochy s hromadou starých 
pařezů. Toto pozoruhodné, klidné místo 
nazýváme rajská zahrada: naleznete zde 
staré i nově vysazené ovocné stromy, 
vyřezávaný klát pro včely, budku pro ptáky 
– jen sedátko někdo odnesl. Ale třeba ho 
ještě vrátí.
	 V dílně pana Vejdělka, ze které 
k nám přišel klát, jsme zahlédli štíhlou 
zvoničku. Tu brzy potkáte na Hančině 
cestě, na místě krásných výhledů. Ozdobí 
oblíbenou výletní trasu, která už nabízí 
lánovskou naučnou cestu, a kam jsme 
vysadili přes 50 ovocných stromů starých 
odrůd. I sedátko zde bude :-). Stejný 

řezbářský motiv na zvoničce i včelím úlu 
pomyslně spojí oba konce města.
	 Posledním jarním úkolem je start 
v budování Spolkové zahrady za Střel-
nicí, v její jižní části, směrem ke kurtům. 
Postupně zde vznikne malá zpevněná plo-
cha pro letní scénu i hry mateřské školy, 
pergola s voňavým záhonem, ohniště – to 
vše oddělené keři s ovocem. Zanedba-
ná zahrada si žádá zemní práce a my se 
těšíme, až se z práce bagru vyloupnou 
první obrysy Spolkové zahrady – zahrady 
radosti i poznávání.

Okrašlovací spolek připravuje věci pro nás 
všechny. 
Jsme rádi, když nám pomáháte.

Zdeňka Flousková,členka Rady 
Okrašlovacího spolku ve Vrchlabí

Pokračování 
střípků z hornictví

V březnovém Pulsu jsem komentoval 
vydání knihy Grafické listy autora Václava 
Jiráska u příležitosti jeho 80. narozenin a 
dnes bych se o něm rád zmínil v širších 
souvislostech a objasnil jeho celoživotní 
působení se vztahem přímo k vrchlabské-
mu regionu. 

V rámci představení jeho knihy v Trutnově 
byla uvedena i přehledná bibliografie jeho 
děl v rejstříku  kromě článků v novinách a 
časopisech, které by zabraly řadu stránek 
( ale zájemcům doporučuji si je vyhledat). 
Na setkání v plném sále muzea byla v 
rámci křtin knihy promítnuta řada hornic-
kých fotek s výkladem, nechyběla živá 
hornická hudba a vystoupení starostů hor-
nických měst, kteří poblahopřáli jubilan-
tovi. Ke slovu se dostali i vydavatelé knihy 
pánové Petr Bergmann a Ivan Koroš a bý-
valá starostka Malých Svatoňovic paní Hyl-
marová ocenila dlouhodobou spolupráci 
při záchraně hornických památek. Jubi-
lantův přístup ocenili i pracovníci muzea, 
kam Václav většinu svých archiválií předal. 
K tomu nutno dodat, že již v roce 1992 se 

zasloužil o přeměnu rtyňského muzea se-
lských bouří na hornické a to jednak díky 
vybudování hornické expozice, zejména  
předání záchranářských artefaktů a dále 
spoluprací na předání hornických praporů 
do sbírek muzea. Řada dalších hornických 
památek a nerostů z jeho sbírek byla 
předána Národně technickému muzeu 
v Praze. Působil i na Vrchlabsku, kde při 
svém bádání spolupracoval s Krnapem a 
také s Diamem v podzemních uranových 
prostorách nad Špindlerovým Mlýnem. Ve 
Vrchlabí se zúčastnil celodenního seminá-
ře k hornictví 28. 3. 2017 v KD Střelnice a 
společně jsme vytvořili libreto k plánova-
né hornické expozici ve staré radnici. Měs-
to Vrchlabí v roce 2018 na základě našeho 
libreta nechalo zpracovat ing. architektem 
Čejkou projekt, který by dle mého názoru 
přispěl ke zvýraznění významu města v 
této oblasti. Bohužel se nepodařilo získat 
dotaci na tuto akci a tak další úvahy, co 
umístit do budovy staré radnice a jak jí 
vdechnout nový život, přicházejí až letos.                                                                                                  
Ale vraťme se ještě ke knize Václava Jirás-
ka Grafické listy. Jak jsem již napsal, bylo 
jí vydáno celkem 600 kusů, z toho cca 
400 kusů obdrželi sponzoři, mezi nimiž 
bohužel město Vrchlabí nebylo. O knihu 
je značný zájem, tak nevím, zda se z této 
edice podaří získat alespoň jeden výtisk 

do vrchlabské knihovny nebo na radnici.    
Za 10 let bude Vrchlabí slavit 500 let 
od svého vzniku a protože to bylo i díky 
Kryštofu Gendorfovi město hornické, je na 
zváženou, jak se nová generace Vrchlabá-
ků  k tomuto výročí postaví. Moc zapále-
ných horníků tu nezbylo.

Malou baštou tradice hornictví jsou 
pracovníci Krnapu a přispěvatelé časo-
pisu Krkonoše, bohužel už někteří z nich 
nejsou mezi námi. Jedna z posledních 
knih o Kryštofu Gendorfovi je z roku 2015, 
aktivně na přednáškách o historii zdejší-
ho hornictví občas působí v Krtku RNDr. 
Radko Tásler a poslední letošní literatura s 
tímto zaměřením je Krkonošský kras.

A tak jen závěrem: neškodilo by občas si 
večer sednout a rozjímat o našich před-
cích a krajině, ve které žijeme a trochu 
si pro sebe i pro své děti tuto historii 
připomenout. Vždyť i znak města Vrchlabí 
je výmluvný, i když někteří dnes už neví, 
co byly a na co se používaly mlátek a 
kladivo a slovo Gendorf evokuje mnohým 
už jen hotel a případně knihkupectví na 
náměstí.

Zdař Bůh!   
Michael Polák



ČASOPIS MĚSTA VRCHLABÍ  27

OSTATNÍ

Za ztraceným 
básníkem, který se 
ztratil
Kde je Karel Šebek? Hoduje snad s 
Francoisem v šeru nějaké knajpy, drhne 
palubu lodi dovážející čaj a kávu, spí pod 
některým z pařížských mostů, nebo si řeže 
ucho před zrcadlem plným temných běsů 
a příšer, či právě pozoruje sedm dívek 
ždímajících si své zelené vlasy? Možná 
naplnil své dny i záměry a podstoupil 
oběť nejvyšší. Pravděpodobně však nikdy 
neopustil českou kotlinu. Může jej objímat 
studenou rukou bahno poděbradského 
močálu, mohly ho dávno pozřít ryby 
slepého ramene Labe, či jej snad zapla-
vit nános v opuštěné kanalizační vpusti, 
případně jeho kosti zarůstají trávou, keři 
a stromovím někde v šeru lesa. Možná 
zůstaly jeho kosti uloženy v komíně domu 
číslo popisné 476 v ulici Lánovská, jak píše 
v jedné ze svých básní. Mohlo se stát i to, 
že se archanděl Azrael spletl a odnesl ho 
na svých perutích do úplně jiného komína, 
nebo klimatizace, či obyčejného větráku 
a to i v dobřanském areálu. Pravděpo-
dobně ještě dnes stojí někde v stísněném 
prostoru jeho vysušená a možná i vyuzená 
mumie a vztahuje marně ruce k nebi. A 
proč tyto úvahy, protože jsem se třikráte 
potkal s panem Karlem Šebkem a nemo-
hu setkání zapomenout i když o opravdo-
vé setkání nešlo.
   Setkání první – souznící i překvapivé, 
proběhlo v roce 1968, kdy jsem absol-
voval svou základní vojenskou službu v 
Táboře. Nesmělo se z kasáren a tak jsem 
o to více četl. Zde mě oslovily verše Karla 
Šebka, který byl v jakési literární ency-
klopedii uveden jako mladý a nadějný 
surrealistický básník. Sám jsem tehdy 
pociťoval zklamání a splín nad nepove-
deným Pražským jarem a proto mně padl 
mladý básník, ještě k tomu Vrchlabák, do 
noty. Představoval jsem si tehdy K. Šebka 

jako mladého bouřliváka v širáku a s dlou-
hou šálou kolem krku, jako novodobého 
Máchu.
    Setkání druhé – virtuální a idealistické, 
bylo velmi letmé. Jako hasič jsem byl 
služebně v budově gymnázia ve Vrchlabí, 
tam byly na chodbě umístěny zaprášené 
fotografie nejlepších studentů, mezi nimi 
i portrét K. Šebka. Tehdy jsem byl sice 
nucen opravit si své představy, ale opět 
mylně. Už jsem jej viděl jako intelektuála v 
Praze, v roláku a džínách v kavárně Slávia, 
jak píše smělými a pevnými tahy na bílý 
papír nad dvěma deci červeného.
    Setkání třetí – realistické a šokující 
drsným poznáním skutečnosti v pravdě 
surrealistické. Jednou při jízdě od zásahu, 
ukázal jeden můj kolega na hastroše 
jdoucího po ulici Lánovská se slovy: Hele, 
Karel. Uviděl jsem mužíčka v brýlích, kte-
rého jsem nesprávně otipoval na stavební-
ho dělníka, či somráka, jak se tehdy říkalo. 
Na hlavě ohrnutý baret, chcete li rádi-
ovku, jako traktorista, špinavou modrou 
bundu, šedé štruksové kalhoty a pracovní 
sešmajdané, přímo sešmaťchané, pra-
covní boty zvané bagančata. Hned mně 
nedošlo, ptám se, jaký Karel? No přece 
Štětka a to už jsem byl doma. Z toho 
hrozného šoku jsem se až zpotil. Hned 
jsem si vzpomněl, že toho já od vidění 
znám z hospody v Autokempu, kam jsem 
občas s kamarády chodíval. Dnes nestojí, 
ale starší si ji snad pamatují, sem chodili 
většinou podivné existence na levné pivo, 
pro které se chodilo k výdejnímu okénku. 
Básník sedával u stolu štamgastů a ničím 
neupoutával. Snad jen provokativním tvr-
zením, že jsme všichni jen lidská prasata 
a to občas někoho pohoršilo. Tehdy jsem 
si plně uvědomil, že jeho svět je mně cizí 
a nechtěl jsem jej ani poznat. Dnes jsem 
si svůj názor však poopravil, proto mně 
připadá, že by mohl, pro mnohé z nás su-
rový, syrový a mnohými nepochopený hlas 
Karla Šebka, být  vážným varováním po-
sledního proroka apokalypsy, neboť právě 
jemu bylo v opojení dovoleno nahlédnout 
do hlubin a mysli satana uvězněného v 

bolavé duši. Proto bych mu rád věnoval 
malou vzpomínku.

Bc. Tomášek Zděnek 

Básník z Lánovské 

Hle! To je on. Básník! 
Plný sirých, cizích vjemů

jak zpitý jezdec na tandemu
v malé kruhové jízdě smrti

hledá a nalézá, jen co jej drtí
Sám sebe uviděl v té krajině  
dnes silně páchnoucích iluzí
jak děvku uvízlou na klíně 

co s hnusnou náladou zaslzí

Vida, básník!
S tváří zmačkané pivní zátky, 
která k nám nechtě proniká
špatně zamčenými vrátky
děsivých a barevných snů

našeho rozpadlého svědomí
řekněte, jsme to ještě my? 

Viděl jsem zuřivého básníka 
těhotného neporozenými verši
s tmavýma pichlavýma očima
skrytýma za pavučinami brýlí
a v sítích bzučely myšlenky

jako polapené mouchy smrti

Potkal jsem plachého básníka
nesl obrazy nekonečných nocí
s našimi strašidelnými tvářemi
a s děsivýma hmyzíma očima 
malovanýma rozlitým pivem 

Minul jsem jednoho básníka
ještě jsem se za ním otočil
on se náhle prudce zastavil
a všechny opravdové verše

surově a dobrovolně vyzvrátil
i s nestráveným alkoholem
a ty začaly odtékat kanálem

do moře Nezapomnění. 

Turistická sezona 
v Krkonoších začíná
Krkonoše se otevírají všem turistům a 
cyklistům, zvou na výlet do právě probu-
zené přírody plné jarních kontrastů. Ať 
už si je užíváte ze sedla kola nebo pěšky, 
sami nebo s malými dětmi, mohou vám 
přijít vhod letošní novinky plné svěží 
inspirace.
 
Pohádkové Krkonoše lákají na rodinné 
výlety
Tipy na výlety, hry pro děti a odměny 
za společné rodinné putování přináší již 

třetím rokem Pohádkové Krkonoše. Pokud 
hledáte s dětmi program na víkend nebo 
odpoledne, sáhněte po naší malované 
brožuře. Nabídne 40 zajímavých míst + 1 
skvělý zážitek. Každé místo přináší nejen 
zábavu, ale také motivaci – otiskněte si 
přímo do brožurky razítko a těšte se na 
pohádkové ceny. 

Pro rok 2023 jsme navíc připravili řadu 
novinek. 
• K již ověřeným třiceti místům jsme 
přidali dalších jedenáct. Nově je do hry 
zapojena například Rýchorská nebo Lesní 
bouda, Bobovky ve Špindlu i Harrachově, 
nové Aquacentrum ve Vrchlabí, Strážné 
nebo horská chata Na Perlíčku.  

• Vybrali jsme pro vás nové ceny. Za 10 ra-
zítek můžete získat svačinový box ZDRAVÁ 
SVÁČA, který doplní ZDRAVOU LAHEV. 
Tu si leckteří vysoutěžili v minulých letech. 
Ještě ji nemáte? I ta bude stále k dostání, 
vyberte si, jakou cenu si za svá razítka 
přejete více. Přidali jsme odměnu za 20 
razítek pro ty nejpoctivější výletníky – po-
hádkovou knížku s příběhy o Krakonošovi 
a jeho pomocnících. 
• Vytvořili jsme pro vás novou brožuru. 
Je plná originálních her pro děti, ilustrací 
paní Renaty Oppeltové a samozřejmě 
informací o razítkovacích místech. Přidali 
jsme také spoustu dalších tipů v okolí 
jednotlivých cílů. Brožuru si můžete za-
koupit na všech razítkovacích místech a v 
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informačních centrech v Krkonoších.
Nové Turistické noviny KRKONOŠE
Oblíbené turistické noviny Krkonošská 
sezona dostaly nový kabát a jsou pro vás 
připraveny již o měsíc dříve, než bývalo 
zvykem. Vyzvedněte si je v informačních 
centrech již na začátku května! Letošní 
číslo bude nově ve formátu A4, který se 
snáz drží i skládá, zvlášť v terénu či za 
pochodu. Menší formát ale neznamená 
méně informací! Naopak, 40 stran je na-
bitých tipy na výlety po horách i pod nimi, 
zpracovanými trasami, historickými fakty 
i úplnými novinkami. Těšte se i na krásné 
fotky, příběhy rodáků, dobové snímky. Za-
pojte se do čtenářské soutěže a vyhrajte 
jednu z krásných cen. Co třeba pobyt v 
hotelu Horizont?
20. ročník Krkonošských cyklobusů
Je to již 20 let, co krkonošské kopce a 
údolí začaly brázdit první linky cyklobusů. 
Doslova otevřely hory cyklistům, kteří se 
na ně dříve neodvážili, nebo nevěděli, jak 
výlet vhodně natrasovat. Propojily pohoří 
od Harrachova až po Malou Úpu a Žacléř. 

Za ta léta se mnohé změnilo. Linky přibý-
valy, ubývaly, měnily se jejich trasy. Počet 
přepravených kol vzhledem k dostupnosti 
elektrokol v posledních letech klesá a au-
tobusy stále častěji využívají pěší turisté. 
Ale to je v pořádku, cyklobusy jsou tu pro 
všechny a leckdy vás dovezou na místo, 

kam byste se běžným spojem nedostali. 
Krkonošské cyklobusy zahájí svůj letošní 
provoz s posledním květnovým víkendem. 
Tradiční zahajovací jízda se koná v sobotu 
27. května. Aktuální informace a jízdní 

řády budou k dispozici na https://www.
krkonose.eu/krkonosske-cyklobusy.  
Brožura Krkonoše na kole
Pro cyklisty, kteří se krkonošských kopců 
nebojí, jsme připravili nové vydání brožury 
Krkonoše na kole. Obsahuje 16 výletů růz-
né náročnosti, popsaných a zanesených v 
mapách. Často počítá s využitím lanovek 
nebo Krkonošských cyklobusů. Všechny 
výlety jsou obohaceny o zajímavosti na 
trase. Brožura je v kompletní podobě 
v prodeji a v jednodušší verzi zdarma k 
dispozici v krkonošských informačních 
centrech. Můžete si ji také stáhnout z 
webu www.krkonose.eu. 
Trasy jsme na vlastní nohy vyzkoušeli, a 
navíc naši cestu natočili. Pusťte si video na 
našem YouTube kanále Krkonoše Svazek a 
budete přesně vědět, co vás čeká. 
Vše o Krkonoších najdete na 
www.krkonose.eu. 

Alena Cejnarová
Krkonoše – svazek měst a obcí

Destinační společnost pro TO Krkonoše

OSTATNÍ

Zápis z výroční 
členské schůze ZO 
ČZS Slunečná 
konané dne 25. 3. 2023
Přítomni: dle prezenční listiny
Hosté: PhDr. Michal Vávra – místostarosta 
MěÚ Vrchlabí a Jan Poláček, DiS – člen 
Republikové rady ČZS Praha.
Schůzi řídil Jaroslav Hron.
Do předsednictva VČS byli navrženi a 
schváleni:NIvo Just, Jaroslav Hron, Jana 
Benčíková.

Program:
1. Zahájení schůze, uvítání hostů
2. Volba komisí (mandátová, návrhová a 
revizní)
3. Zpráva předsedy o činnosti ZO za rok 
2022 a výhled na rok 2023
4. Zpráva o hospodaření ZO za rok 2022 a 
návrh rozpočtu na rok 2023
5. Zpráva revizní komise 
6. Vyhodnocení nejlepších zahrádek a 
zahrádkářů
7. Diskuse, občerstvení 
8. Zpráva mandátové komise
9. Schválení usnesení VČS
10. Závěr

Schůze se řídila schváleným progra-
mem.
1. Jaroslav Hron přivítal přítomné, jejich 
rodinné příslušníky i ostatní hosty a zahájil 
schůzi. 
2. Byli navrženi členové mandátové a 

návrhové komise:
Mandátová komise: Vytrval Petr, Žid Jan, 
Dlab Valerián.
Návrhová komise: Brádle Jiří, Novotný 
Jaroslav, Šrámková Ludmila.
Revizní komise: Židová Marta, Dráždilová 
Jarmila, Votočková Petra. 
Komise v tomto složení byly VČS schvá-
leny.
3. Zprávu o činnosti ZO za rok 2022 a 
výhled na rok 2023 přednesl předseda Ivo 
Just. Zmínil, že se scházíme po dvouleté 
pauze způsobené covidem. Dále nutnost 
dodržování nového osadního řádu ve 
všech bodech, povinnost přepisu zahrá-
dek na aktuálního nájemce a zákaz dalšího 
pronájmu. Připomněl změny zahrádkář-
ského zákona, které nám dávají nové 
pravomoci při jeho porušování.  
4. Zprávu o hospodaření za rok 2022 a 
návrh rozpočtu na rok 2023 přednesl Jiří 
Brádle.
5. Marta Židová nás seznámila se zprá-
vou revizní komise o hospodaření za rok 
2022. Během schůze byla také odsouhla-
sena nová členka revizní komise pí. Jana 
Rylichová.
6. Vyhodnocení nejlepších zahrádek pro-
vedli předseda Ivo Just za účasti místosta-
rosty MěÚ PhDr. Michala Vávry a člena 
RR ČZS Praha Jana Poláčka DiS. Nejlepší 
zahrádky: Tauchman Eduard, Lukešová 
Jaroslava, Poláček Jan, Farský Luboš, 
Moťovský Dušan.
7. V diskusi vystoupili: PhDr. Michal Vávra 
– pozdravil přítomné a informoval o plá-
novaných investičních akcích v letošním 
roce v našem městě, ujistil dále v diskusi, 
že stávající zastupitelé nadále podporují 

další prodloužení naší nájemní smlouvy, 
a popřál všem hodně zahrádkářských 
úspěchů. Pak vystoupil Jan Poláček DiS, 
který nás informoval o činnosti zahrádkář-
ských organizací v rámci celého sdružení 
i okresu. Zmínil, že spousta ZO se potýká 
s existenčními problémy, i naše bývalá 
osada Višňovka, zároveň ocenil dobrou 
činnost naší organizace ve spolupráci 
s městem. Uvažuje se o centrální elek-
tronické evidenci zahrádkářů. Dále se 
diskutovalo o problémech bezohledného 
ježdění auty po osadách, kdy dochází až 
k poškození plotů (pí. Kalinová), nezájem 
členů pomoci při opravách cest, při úklidu 
okolo kontejnerů na bioodpad a dalších 
problémech, ke kterým se postupně 
vyjadřovali předseda Ivo Just, Jaroslav 
Hron, Jaroslav Novotný a za městskou 
policii Jan Poláček DiS. Protože někteří 
členové výboru a vykonavatelé dalších 
funkcí (správce vodovodu p. Khain) jsou 
vyššího důchodového věku, rádi uvítáme 
nové zájemce.
8. Zpráva mandátové komise:
Pozváno 110 volených delegátů, přítomno 
84 delegátů, tj. účast 75 %. Hosté: 2    
9. Jiří Brádle seznámil přítomné s návrhem 
usnesení, které bylo VČS přijato. 
10.  Závěr VČS provedl předsedající Jaro-
slav Hron. Poděkoval přítomným za účast 
a popřál všem zahrádkářům úspěšný rok, 
pevné zdraví a schůzi ukončil.

Ve Vrchlabí 27. 3. 2023
Zapsala: Benčíková Jana

Schválil: Just Ivo
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Místní akční 
skupiny výrazně 
přispívají k rozvoji 
vzdělávání
Současná turbulentní doba přináší řadu 
změn a nové požadavky,  oblast vzdělá-
vání nevyjímaje. Děti už na základních ško-
lách řeší řadu témat, která se jejich rodičů 
prakticky netýkala. Věnují se robotice, 
umělé inteligenci, mediální nebo finanční 
gramotnosti. K rozvoji vzdělávání v Králo-
véhradeckém kraji výrazně přispívají místní 
akční skupiny (MAS).

Na školách Vrchlabska nedávno slavilo 
velký úspěch „Povídání o Evropské unii“. 
Mladá politoložka Markéta Jüptnerová si 
děti získala atraktivním pásmem složeným 
z videa, pexesa nebo kvízu. „Na projektu 
jsme se rádi podíleli, podobným bese-
dám rozhodně fandíme. Děti se díky nim 
dozvědí, co EU členským zemím přináší, 
jaké má starý kontinent hodnoty a cíle,“ 
vysvětluje Petra Hartmanová z MAS 
Krkonoše. Školy se také propojují s drži-
teli regionální značky, pro žáky pořádají 
besedy o Krkonoších. Daří se tu zapojovat 
dobrovolníky, různé věkové skupiny se 
potkávají v rámci klubů.  

Sousední MAS Království – Jestřebí hory 
chce v regionu nově podporovat pře-
shraniční spolupráci českých a polských 

škol. „Spolupracujeme na tom s vede-
ním Trutnova. Máme za sebou jednání s 
představiteli polské Svídnice, vypadá to 
nadějně,“ říká Jan Balcar, ředitel MAS, 
která s Polskem sousedí. Vzdělávací a 
osvětové aktivity tady cílí i na dříve naro-
zené, příkladem za všechny je preventivní 
cyklus „Senioři, nedejte se“.

V MAS Český ráj a Střední Pojizeří razí 
environmentální osvětu, školy jsou v 
regionu zapojené do dobrovolnických 
úklidů přírody. Na Jičínsku rovněž plánují 
vzdělávací aktivity pro seniory či semináře 
na téma finanční gramotnosti, soukromé-
ho opatrovnictví a péče o duševní zdraví. 
V Místní akční skupině Podchlumí sázejí 
na podporu volnočasových aktivit dětí, 
na akce zaměřené na vzdělávání seniorů 
nebo výtvarně literární výzvy na aktuální 

témata. „Letos je to šestisté výročí bitvy 
Jana Žižky na Gothardě, půjdeme po 
stopách starých chaloupek našeho kraje a 
zaměříme se i na zvířátka a jejich příběh,“ 
prozrazuje Dana Janková z MAS Pod-
chlumí.  
Většina MASek v Královéhradeckém 

kraji je nositelem místních akčních plánů 
(MAP). Ve svých regionech tak realizují 
projekty na rozvoj kvalitního inkluzivního 
vzdělávání dětí z mateřských, základních 
nebo speciálních škol. Na Broumovsku 
v rámci MAP například pořádají konfe-
renci Učení pro život. Na Hořicku plánují 
únikovou hru pro žáky ZŠ, chystají tu i 
větší spolupráci školek s rodiči a prarodi-
či. Na Dobrušsku se stovky žáků zapojily 
do literárně výtvarné soutěže „Tajemství 
Orlických hor“. 
Zajímavé edukativní projekty vznikají i v 
dalších částech kraje. Ve Dvoře Králové 
školáky zaujala robotická výzva, výsledkem 
byl trojrozměrný model radnice. Na Králo-
véhradecku se konaly mimo jiné worksho-
py dětí s rodiči nebo aktivity zaměřené na 
práci s místem při výuce. Na Jaroměřsku 
měly velký ohlas například kurzy formativ-
ního hodnocení a metod aktivního učení 
pro kantory nebo festival mateřských 
škol „Rosteme spolu“. Na území obce s 
rozšířenou působností Kostelec nad Orlicí 
se věnují kupříkladu supervizi, mentoringu 
a zlepšování klimatu na školách. „U nás se 
osvědčily kulaté stoly učitelů jednotlivých 
předmětů nebo inspirativní výjezdy ředite-
lů škol,“ prozrazuje Barbora Procházková 
z realizačního týmu MAP Trutnovsko. 
Místní akční plán bude v kraji realizován i 
v příštích letech, o zajímavé a prospěšné 
aktivity tak jistě nebude nouze.

Petr Záliš, 
MAS Království – Jestřebí hory 
Tel. 731 453 724, zalis@kjh.cz 

Hledáme nejlepší audiovizuální dílka 
natočená dětmi a mládeží přibližně 
do věku 19 let  z Mladoboleslavska, 
Rychnovska a Vrchlabska. 

Jde nám o originální a osobní vyjádření 
vztahu dětí a dospívajících k místu, které 
tvoří jejich domov,  byť třeba dočasně 
(ukrajinské děti, studenti na internátě 
apod.). 
Očekáváme, že se ve zpracování mohou 
objevit následující podtémata či úhly 
pohledu:  
- rodinné a sousedské vztahy 
- komunitní a spolkový život 
- zapojení mladých lidí do veřejného 
dění 
- ochrana místní přírody 
- událost z novodobé historie v některém 
ze zmíněných tří regionů 
- osobní příběh nebo příběh z vlastní 

rodiny 
- vlastní identita ve vztahu k místu, kde 
žiji, a její proměna během dospívání. 
Vítáme tvorbu, která tato témata propojí i 
s tématem udržitelnosti.  

Žánry: dokumenty, animace, hrané a 
experimentální filmy, sociální reklamy, hu-
dební videa apod. Délka a formáty videa: 
30 sec. až max. 10 min.; mp4, avi, mov. 
Rok výroby: 2020–2023, možno přihlásit i 
filmy starší. 

UZÁVĚRKA 15. 5. 2023 (ideálně) 

PŘEDÁVÁNÍ CEN 10. 6. 2023 (osobně 
hercem Tomášem Hanákem) 

V případě potřeby nějaké rady s výro-
bou filmu, spotu apod. jsme schopni pro 
účastníky domluvit osobní  konzultaci s 

profesionálním lektorem na e-mailu: 
soutez.regiony@afilmteensfest.com 

Bude-li vám něco nejasné nebo se nás 
budete chtít na cokoliv zeptat, neváhejte 
se na nás obrátit na e mailu: 
zuzana@afilmteensfest.com 

Přihlášky najdete na webu AFTF= htt-
ps://afilmteensfest.com/2023 – Soutěž 
regionů. 
Bylo by dobré, aby autoři měli zajiště-
na autorská práva pro nekomerční užití 
(formuláře, které Vám  mohou pomoci, 
najdete u přihlášek). Filmy nahrajte přímo 
přes odkaz uvedený u přihlášky soutěže 
na  webu nebo zašlete přes Úschovnu 
apod. na e-mail: 
soutez.regiony@afilmteensfest.com

A-FILMTEENSFEST a Nadační fond ŠKODA AUTO 
vyhlašují soutěž s názvem MŮJ DOMOV?! ANEB MŮJ VZTAH K 

MÍSTU, KDE ŽIJI A DOSPÍVÁM... 
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KNIŽNÍ INSPIRACE
Copak napsat o knihách do květnového Pulsu, říkal jsem si. Minulý rok jsem vyplodil pro květnové číslo článek o českých 
autorech, letos by se hodilo publikovat něco o zahradničení, napadlo mě. Ale zatímco vloni jsem musel pořádně roztočit své 
mozkové závity, letos jsem prostě napsal umělé inteligenci: Napiš článek na téma květnové zahradničení.
A Chat GPT mi během minuty vygeneroval toto:
Květen je ideálním měsícem pro zahradničení a úpravy zahrady. Tento měsíc se nám nabízí možnost posadit a vysázet rostliny 
a květiny, které nás budou krásně provázet celé léto. Pokud jste ještě nenačerpali dostatek inspirace, přinášíme vám několik 
tipů, jak zkrášlit svou zahradu.
Prvním krokem by měla být úprava půdy, která je velmi důležitá pro zdravý růst rostlin. Pokud máte půdu s vysokým obsahem 
jílu, můžete ji obohatit kompostem nebo rašelinou, aby se zlepšila struktura a vodní propustnost.
V květnu je také ideální doba pro sázení okrasných keřů a stromů, například růží, magnólií, japonských javorů a dalších. Při vý-
běru rostlin je důležité zohlednit jejich nároky na slunce a vlhkost. Pro zastíněné zahrady jsou vhodné například rododendrony 
nebo azalky.
Nechybí samozřejmě ani květiny. Vysadit můžete například begonie, petúnie, pelargonie, surfinie, lobelky a další. Tyto rostliny 
se dobře hodí pro květinové záhony a truhlíky a jejich různé barvy a tvary vám umožní vytvořit pestré a živé květinové aranžmá.
S květnovým zahradničením je spojena spousta práce, ale výsledek stojí za to. Pestrá a zdravá zahrada plná květů a zeleně 
přináší radost a klid. Tak neváhejte a pusťte se do práce!
Potřebujeme tedy ještě autory odborných knih, když nám je robot schopen napsat článek, který má docela hlavu a patu? Mys-
lím, že by i knihu zvládl. 
Já vám ale nabídnu knížky, s kterými si, na rozdíl ode mě a mého článku do květnového Pulsu, dali jejich lidští autoři spoustu 
práce, a které vám skutečně poradí, jak to s vaší zahradou koulet, a to nejenom v květnu. 
Zeleninová zahrádka od Romana Pavely vychází z pořadu České televize Polopatě a patří mezi aktuálně nejprodávanější 
zahradnické knížky. Kniha Zahrady od Dany 2 od Dany Makrlíkové nabízí spíše než podrobné tipy na pěstování konkrétních 
rostlin rady ohledně architektonického ztvárnění různých zahrad na různě disponovaných pozemcích. Užitková zahrada Han-
se-Wernera Bastiana je na podobné téma jako kniha Romana Pavely, čili jak z vaší zahrady dostat co nejlepší úrodu takových 
rostlin a plodů, které lze konzumovat. No, a Líná zahrada od Aleny Suchánkové je určena těm, kteří se při zahradničení nehod-
lají udřít, tedy jsou líní asi tak jako já při psaní článku do květnového Pulsu. Bohužel pro ně ovšem nebyl zatím žádný zahradní 
robot  vynalezen, takže se (byť do líného) zahradničení budou muset pustit vlastníma rukama.

Dan Kruml, z Knihkupectví U Krumlů, ve Vrchlabí od roku 1991

ZRCADLOZRCADLO
Výtvarné a literární práce studentů vrchlabského gymnázia

Audience
Co dnes děláte, koulíte? Znáš Bohdalku? Ferdinande, vy nepijete! 
Tady pijeme pivo všichni – to už je taková tradice… 

Člověk si zvykne na všechno, že jo? To jsou paradoxy! Tyto 
často se opakující repliky někdejší hlavy trutnovského pivovaru 
poslouchal autor a pozdější hlava českého státu, Václav Havel, 

když hrál sám sebe ve vlastní hře. Jak říkal Forrest Gump: Moje 
máma vždycky říkala: „Život je jako bonboniéra, nikdy nevíš, co 
dostaneš.“ Stejně tak Václav Havel nemohl tušit, že z přikulovače 
sudů to dotáhne nejen na skladníka, ale i na prezidenta! A že 
sám bude udělovat audience a pronášet repliky, které jemu 
samotnému jistě někdy budou připadat absurdní.

Jak zpívá Marek Eben: Jak je to možný, že dva dny seš nahoře 
a potom tři tejdny dole. V životě zažíváme období sbírání 
a rozmetávání a sbírání a rozmetávání a sbírání a rozmetávání 
a potom zase sbírání etc. kamenů. Absurdita je běžnou 
součástí našich životů, což můžete vidět i na experimentálních 
divadelních textech našich maturantů. Takže jestli vám z toho 
hučí v úlu, podívejte se na obrázky.

SLÁDEK (Salvet) A nebuďte smutnej!
VANĚK (Krejčí) Já nejsem smutný…

SLÁDEK (Krejčí) A nebuďte smutnej!
VANĚK (Salvet) Já nejsem smutný…

Návštěva doktora
(Uprostřed ordinace sedí doktor Homolka.)
(Klepání.)
Homolka: Vstupte!
(Pacient vchází dovnitř.)
Homolka: Á, paní Fehlová, posaďte se tady u mě.
Fehlová (Zdvořile.): Dobrý den, pane doktore, tak jsem tady na tu kontrolu. (Sedá si.)
Homolka (Zahleděný do počítače.): Tak mi, paní Fehlová, povězte, jak se vám vede.
Fehlová: To jsem ráda, pane doktore, že se ptáte. Zrovna když jsem šla do ordinace, 
narazila jsem na pár holomků, kteří se mi zapletli pod nohy, tuze mě to naštvalo.
Homolka: Spíš jsem se ptal, jak vám je. (Odkloní hlavu na Fehlovou a podívá se nad 
brýlemi.)
Fehlová (Mírně zoufale.): Je mi tuze špatně, jak vidím, kam ten svět spěje.
Homolka (Trochu frustrovaně.): Spíš mě zajímá, jak se cítíte.
Fehlová: Co prosím?
Homolka (Trochu víc nahlas.): Jak se cítíte, se ptám.
Fehlová: Joták, já se omlouvám už trochu špatně slyším. Už nejsem úplně nejmladší, 
a protože ty holomci od sousedů pořád pouštějí rachejtle, nedá se u toho spát a ničí mi 
to uši.
(Krátká pauza.)
Homolka (Mírně naštvaně): Tak jak se vám daří?
Fehlová: To je od vás hezké, že se ptáte, mám se dobře, až na ty holomky od sousedů, kteří 
pořád pouštějí ty svoje rachejtle.
Homolka (Frustrovaně.): To už jste mi dneska říkala, mohla byste mi prosím říct, jestli 
se něco od vaší poslední návštěvy změnilo?
Fehlová: Rozhodně, třeba Jaruška od nás z ulice si vykloubila kotník, slyšela jsem, že 
musela jet na pohotovost a tam strávila asi 3 hodiny, než ji přijali. Nebo třeba pan 
fousek, ten měl…
Homolka (Důrazně.): Ale prosimvás, černou kroniku tady slyšet nepotřebuju. Řekněte mi 
jenom, jak to jde s tou vaší pánví…
Fehlová: Tak pane doktore, do vás bych nikdy neřekla, že budete fanoušek do vaření, tu 
pánev jsem koupila…
Homolka (Naštvaně.): Mě žádná pánev na vaření nezajímá. Buďto mi řeknete, jestli nastal 
nějaký problém nebo můžete jít domů.
Fehlová (Zuřivě.): Ale pane Homolka, tohle jsme si nedomluvili, jakožto gentleman byste 
měl vědět, že se ženě do řeči neskáče. Když už se na něco zeptáte, tak mě nechte aspoň 
domluvit! Už toho mám dneska dost. Mějte se tady krásně, já odcházím! (Rychle se zvedne, 
naštvaně zasune židli a při odchodu práskne dveřmi.)
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V úlu

1. obraz
(Scéna se otevře v bzučícím úlu. Skupina včelích dělnic, včetně vůdce Buzze, je shromážděna 
kolem plástve.)
Buzz (vzrušeně): Poslouchejte, včely. Právě jsem dostal zprávu o cenné zásilce pylu 
projíždějící touto oblastí. Je to naše šance na velký zisk!
Včela 1 (tázavě): Ale jak se k tomu dostaneme?
Buzz (odhodlaně): Samozřejmě to ukradneme. Prodáme to za jmění a budeme boháči jak 
brundibáři. (Všechny včely souhlasně bzučí.)

2. obraz
(Scéna se změní na další den. Včely bzučí kolem květinového záhonu, kde zásilku cenného 
pylu hlídá tým jepic.)
Jepice 1 (výhružně): Včely, ustupte. Tento pyl je náš!
Buzz (sebevědomě): My se vás jepic nebojíme. Na ně, včely! (Mezi včelami a jepicemi 
následuje bzučivá bitva.)

3. obraz
(Včely konečně získají převahu, ale pak se z ničeho nic objeví hejno racků a začne na ně 
útočit.)
Včela 2 (nevěřícně): Co se teď děje?! (Jeden z racků popadne sáček pylu do zobáku a 
odlétá.)
Včela 3 (zběsile): Odlétají nám s pylem!
Včela 1: Ale jak se k tomu dostaneme?

4. obraz
(Včely vystopují zloděje pylu do blízké lidské zahrady, kde lidé právě sklízí zeleninu.)
Buzz (ukazuje): Podívejte, támhle jsou! (Včely proniknou do zahrady, ale pak je zastaví 
skupina slimáků, kteří rackům hlídají pyl za trochu žížalího slizu.)
Včela 2 (zklamaně): Zdá se, že nemůžeme mít ani chvílí klid.

5. obraz
(Opět v úlu, kde jsou včely zoufalé po svém posledním selhání. Na nedaleké plástvi se 
objeví stará včela.)
Stará včela (vážně): Ale včelky, život je víc než jen loupení medu a pylu. Měli bychom 
se také zaměřit na opylování květin a na pomoc našemu ekosystému!
Buzz (zamyšleně přikývne): To je pravda. Musíme si pamatovat svou povinnost vůči úlu a 
světu kolem nás.
Včela 3 (inspirována): Víte, mohli bychom také použít náš včelí vosk a med k výrobě svíček 
a dalších produktů, které mohou pomoci lidem.
Buzz (nadšeně): To je skvělé! Využijme své schopnosti k tomu, abychom ve světě konali 
dobro!
Včela 1 (zmateně): Ale jak se k tomu dostaneme?

6. obraz
(Scéna se mění na místní farmářský trh. Včely si postavily stánek se svými domácími 
svíčkami a sklenicemi na med.)
Zákazník (překvapen): Kdo tušil, že včely dokážou vyrobit tak krásné produkty?
Buzz (hrdě): Děkujeme. Využíváme své dovednosti k dobru a pomáháme naší místní komunitě.
Včela 2: A také šíříme význam opylování květin a podpory našeho ekosystému. (Včely vesele 
bzučí, když se k jejich stánku blíží další zákazníci.)

7. obraz
(Zpět v úlu. Včely bzučí o svém úspěšném dni na trhu.)
Včela 3 (s uspokojením): Je skvělé použít naše dovednosti pro vyšší účel.
Stará včela (s úsměvem): Vidíte, malé včelky? Skutečná hodnota každé včely nespočívá v 
tom, co dokáže ukrást, ale v tom, co dobrého může udělat pro svět.
Buzz (s odhodláním): Chápeme, stará včelko. Od této chvíle se zaměříme na to, abychom se 
svými talenty dělali dobro. (Buzz a včely dělnice šťastně bzučí, když padá opona.)

Nella Mikšovská 8. A



V úlu

1. obraz
(Scéna se otevře v bzučícím úlu. Skupina včelích dělnic, včetně vůdce Buzze, je shromážděna 
kolem plástve.)
Buzz (vzrušeně): Poslouchejte, včely. Právě jsem dostal zprávu o cenné zásilce pylu 
projíždějící touto oblastí. Je to naše šance na velký zisk!
Včela 1 (tázavě): Ale jak se k tomu dostaneme?
Buzz (odhodlaně): Samozřejmě to ukradneme. Prodáme to za jmění a budeme boháči jak 
brundibáři. (Všechny včely souhlasně bzučí.)

2. obraz
(Scéna se změní na další den. Včely bzučí kolem květinového záhonu, kde zásilku cenného 
pylu hlídá tým jepic.)
Jepice 1 (výhružně): Včely, ustupte. Tento pyl je náš!
Buzz (sebevědomě): My se vás jepic nebojíme. Na ně, včely! (Mezi včelami a jepicemi 
následuje bzučivá bitva.)

3. obraz
(Včely konečně získají převahu, ale pak se z ničeho nic objeví hejno racků a začne na ně 
útočit.)
Včela 2 (nevěřícně): Co se teď děje?! (Jeden z racků popadne sáček pylu do zobáku a 
odlétá.)
Včela 3 (zběsile): Odlétají nám s pylem!
Včela 1: Ale jak se k tomu dostaneme?

4. obraz
(Včely vystopují zloděje pylu do blízké lidské zahrady, kde lidé právě sklízí zeleninu.)
Buzz (ukazuje): Podívejte, támhle jsou! (Včely proniknou do zahrady, ale pak je zastaví 
skupina slimáků, kteří rackům hlídají pyl za trochu žížalího slizu.)
Včela 2 (zklamaně): Zdá se, že nemůžeme mít ani chvílí klid.

5. obraz
(Opět v úlu, kde jsou včely zoufalé po svém posledním selhání. Na nedaleké plástvi se 
objeví stará včela.)
Stará včela (vážně): Ale včelky, život je víc než jen loupení medu a pylu. Měli bychom 
se také zaměřit na opylování květin a na pomoc našemu ekosystému!
Buzz (zamyšleně přikývne): To je pravda. Musíme si pamatovat svou povinnost vůči úlu a 
světu kolem nás.
Včela 3 (inspirována): Víte, mohli bychom také použít náš včelí vosk a med k výrobě svíček 
a dalších produktů, které mohou pomoci lidem.
Buzz (nadšeně): To je skvělé! Využijme své schopnosti k tomu, abychom ve světě konali 
dobro!
Včela 1 (zmateně): Ale jak se k tomu dostaneme?

6. obraz
(Scéna se mění na místní farmářský trh. Včely si postavily stánek se svými domácími 
svíčkami a sklenicemi na med.)
Zákazník (překvapen): Kdo tušil, že včely dokážou vyrobit tak krásné produkty?
Buzz (hrdě): Děkujeme. Využíváme své dovednosti k dobru a pomáháme naší místní komunitě.
Včela 2: A také šíříme význam opylování květin a podpory našeho ekosystému. (Včely vesele 
bzučí, když se k jejich stánku blíží další zákazníci.)

7. obraz
(Zpět v úlu. Včely bzučí o svém úspěšném dni na trhu.)
Včela 3 (s uspokojením): Je skvělé použít naše dovednosti pro vyšší účel.
Stará včela (s úsměvem): Vidíte, malé včelky? Skutečná hodnota každé včely nespočívá v 
tom, co dokáže ukrást, ale v tom, co dobrého může udělat pro svět.
Buzz (s odhodláním): Chápeme, stará včelko. Od této chvíle se zaměříme na to, abychom se 
svými talenty dělali dobro. (Buzz a včely dělnice šťastně bzučí, když padá opona.)

Nella Mikšovská 8. A








